

FIRMAS DE «EL DIA»

De la estética a la política

«Nuestra América produce más literatos de los que ha menester». Con estas palabras comentó cierto manifiesto de intelectuales chilenos, rechazado por toda la América libre, un artículo del «Repertorio Americano», el valiente semanario que ha llegado a ser «La Gaceta» o «El Mercurio» del espíritu progresivo y moderno en aquellas tierras.

Es una verdad de exportación, aplicable a otros continentes. En la literatura siempre sobra gente, hasta cuando falta, porque los que sobran son de distinta calidad de los que faltan. Lo que mayormente sobra es literatismo, narcisismo literario, culteranismo que se recrea en sus juegos del ingenio y de la palabra y no concibe otra emoción que la de contemplar devotamente su propio ombeligo. No hay idea más funesta para la dignidad y la eficacia social de la Literatura y de las Bellas Artes que la de asimilarlas al juego. Una cosa es que el juego esté en el origen de las actividades estéticas como movimiento caprichoso del excedente vital y otra que en el desarrollo histórico pueda ni deba ser la norma de la sustancia Estética. Una tal filosofía conduce a la frivolidad y sus frutos no harán palpar el corazón de las multitudes.

Todavía en la literatura pura pueden ser tolerables los estragos del narcisismo culterano y del espíritu del juego. Hasta puede producir algunas lindas flores delicadas y enfermas ese cultivo literario y también algunos ejercicios refinados de elocuencia. Mas si la literatura se aplica a los problemas y disputas de la Ciudad, ese sentido estético se vuelve más dinámico y ejerce una acción desvirilizante. Las cuestiones sociales y entre ellas las políticas, los grandes problemas de la convivencia humana, deben ser regidos por la clara razón, por la justicia, por el sentimiento humanitario, por las normas clásicas del progreso humano.

Necesitan también, como cuestiones prácticas y vivientes, el consejo del buen sentido. Las altas normas ideales no excluyen el oportunismo, entendido no como renuncia del ideal, sino como etapa del camino y medio de lograr el fin utilizando las circunstancias favorables y amansando las adversas. Hasta en el mundo moral domina la teoría del mal menor. Los bienes y las necesidades tienen su jerarquía de estimación, pero también su orden de realización.

Ante una crisis lo primero es vencerla y volver al estado de normalidad y de salud o si la salud no existía antes—y nunca hay salud completa—a una situación que permita la defensa de las fuerzas vitales. Si un sujeto ha caído en un pozo, ¿no será cómico y vano que se diga: voy a aprovechar este lugar de recogimiento para pensar si me conviene aprender griego y filosofía para perfeccionar mi inteli-

gencia y ejercitarme en la gimnasia para fortalecer los músculos? Lo primero es salir del pozo, donde de seguro no aprenderá griego ni filosofía ni hará gimnasia, como no sea la gimnasia de salvación, cuando se decida a procurar salir del pozo, recordando su libertad.

He escrito la palabra vitanda. Esta noción de la libertad, vieja, anticuada, sin substancia para tantos doctores de diferentes pelages intelectuales, continúa siendo el eje de las disputas del Estado. De ella depende el problema fundamental de las sociedades, la alternativa entre el privilegio y la justicia. Sin libertad, el camino del privilegio. Los contradictores y los debeladores de la libertad, aborrecen la ajena, no la propia. El tirano, la oligarquía, la casta dominante, al procurar una acumulación de poder procuran una acumulación de libertad, una exaltación triunfante de sus voluntades, a expensas de las de los otros hombres.

Hay que volver a usar las bravas y claras palabras populares del siglo XIX, sin hacer caso de los melindres del snobismo literario, ni espantarse de los gritos de «¡cursilería!» que lancen en voz de falsete los Brummels de la calle de Toledo, los propagandistas de la penúltima moda intelectual de ropas hechas, procedente de los Almacenes de la «Acción francesa». Hay que escribir de nuevo: *liberal, reaccionario*, pues el retorno de los hechos trae naturalmente el de las palabras, y ojalá traiga el de las emociones. El siglo XIX fué varón, mientras que este indeciso siglo XX, como si hubiera derrochado toda la virilidad en la monstruosa guerra de los cuatro años, nueva guerra inexplicable, parece un pálido hermafrodita de los que pululan por ciertas novelas sospechosas.

La libertad tiene un contenido jurídico y vital, no es una forma vana. Además de su substancia propia, como bien adecuado a la naturaleza humana, tiene el valor instrumental de ser un medio para el progreso, para la investigación de la verdad, para el reinado de la justicia, para la lucha por el ennoblecimiento y la felicidad de la existencia humana.

Hay que juzgarla y apreciarla por su realidad, no por sus caricaturas. Si vestimos un dedo de la mano con un pañuelo, tendremos en esa marioneta elemental, un interlocutor dócil a quien podremos hacer decir lo que queremos. Así es liberal teórico, que habla de la libertad como de una *abraacabra* o palabra mágica y no quiere saber otra cosa. Este liberal imaginario es la marioneta que fabrican los contradictores de la libertad, para abrumbiarla con su fácil sofística, el dedo de su propia mano, vestido con un trapo, también juego... juego de manos.

ANDRENIO

Prohibida la reproducción.

NUESTROS COLABORADORES

Una carta

Hoy, festividad de Santo Tomás de Aquino, ha traído el correo un número de El Día, que inserta nuestro artículo acerca del libro de Romanones, y una carta de Mallorca. En ella se comentan «Las responsabilidades del Antiguo Régimen» y se manifiesta una abierta disconformidad con nuestro trabajo.

A medida que van pasando los años nos interesamos menos por nuestras ideas y más por las ajenas. Creemos que no se trata de modestia, sino de curiosidad. No una virtud, sino un *pecado*. Y no se nos oculta que, en castigo a nuestro dielectantismo, los dioses nos condenarán a carecer de ideas.

Queremos transcribir unos párrafos de esa carta, interesante por demás, procurando suprimir alusiones personales y, desde luego, todo cuanto pueda molestar a la censura. Desearíamos evitarle al señor censor el trabajo de tachar.

«... Pero vamos a ver ¿qué se propone el conde con su libro? ¿Una defensa del antiguo régimen? ¿Una propaganda para el futuro? El conde de Romanones pretende volver a «una vida política, normal y fecunda». «Lo cual, se apresura a añadir, no significa retornar a los métodos de

los partidos y procedimientos anteriores a 1923».

«¿Por qué no volver a esos métodos, si son tan buenos? Comprendo la evolución en política, como en todos los órdenes de la vida. Si fundado en esta evolución no quisiera el conde reanudar ahora la política de entonces ello le acreditaría de un fino sentido histórico. Pero no. Romanones, esquemáticamente, señala dos fechas: 1875 y 1923. Hasta 1923 una serie de procedimientos que por lo que menos se acreditaban era por la novedad. A partir del golpe de Estado tienen que variar esos procedimientos. ¿Por qué? Si es por ley de evolución ¿por qué no variaron antes?»

«Además, el conde de Romanones, espíritu cuto, conocedor de Ortega y Gasset y presidente del Ateneo, incurrir en la vulgaridad de creer que Cánovas vino a continuar la Historia de España.—Se duele, y con razón, del aislamiento en que España ha tenido siempre a sus gobernantes. Cierto. ¿Pero es que los gobernantes—esa minoría selecta que estructura a la Nación—hicieron algo para romper tal aislamiento? Muy al contrario. Fijate que los gobernantes siempre han tenido por

misión asegurar que no pasaba nada, que todo iba bien. Parecían gustar del misterio. Lee la prensa de julio del 21 y verás como «se quita importancia a lo de Anual». Y todavía esto, que podría ser una medida prudente (siempre la política prudente de Cánovas, el Moisés de la Restauración, que en fuerza de querer que la Nación viviera en paz, acabó por hacer que no viviera) tendría cierta disculpa. Pero es que días antes del desastre, ante los apremios de la opinión que empieza a alarmarse de algo que se presiente, ante las peticiones casi angustiosas de Silvestre, aun tienen la inconciencia de proclamar que en Marruecos no pasa nada y que no se enviará allí ni un solo hombre. Recordarás que todos los periódicos lo publicaron.

«El conde de Romanones, técnico en cuestiones diplomáticas, dedica a ellas gran parte de su libro. Empieza por dolerse del apartamiento de España en el concierto de las naciones. A continuación añade que este apartamiento fué uno de los puntos más esenciales del programa de Cánovas, punto que también recogió Sagasta. En los minuciosos detalles que expone respecto a diplomacia parece enervarse la idea de desorientar al lector y de demostrar que los políticos de la Restauración fueron completamente ignorantes. Puede concebirse en la política internacional que una sencilla crisis baste para deshacer un tratado de alianza a punto de firmarse? La primera condición de toda política internacional es la continuidad.

«Los políticos de la Restauración conocían el estado de España. ¿Por qué fueron a la guerra del 98? ¿Por qué no aceptaron en 1896 la razonable proposición de Mac Oney, que tantas humillaciones hubiera evitado? ¿Por qué en las negociaciones de París fueron tan ineptos que se dejaron arrebatar Filipinas?»

Siguen unos párrafos dedicados a comentar el momento actual.

«Corren ahora vientos de reforma. Esas U. P. hacen camarillas, se forman y se destruyen. Vuelve a haber en los periódicos comunicados en los que un señor desconocido afirma que por ahora nada puede decir, pero que en su día el pueblo juzgará... En lo que quedaba de partido conservador se ha armado otra disensión. Otro grupito que se separa. Suenan las palabras conocidas: «La herencia de Cánovas... Mis amigos políticos... El discurso de 1896... El manifiesto de Alfonso XII...» Parece que hay empeño de resucitar todas esas momias. Los actuales gobernantes, a medida que pierden su flexibilidad innovadora, van encontrando grato este ambiente. El monumento a Dato quizás será el arco iris de esa alianza. Bugalla parece ser que actuará de palomas llevando el ramo de olivo...»

«No creas que pretendo defender al Directorio. A mí me va pareciendo el Directorio muy semejante a cualquier gobierno anterior al 23. También es cierto que muchas de las calamidades que padece España deben achacarse por igual a gobernantes y gobernados. Yo no vislumbro solución, pero al menos ahora hay menos charlatanes.

«Por esto tu artículo me ha sorprendido y, francamente, me parece bastante mal. Yo no veo en el libro de Romanones nada de lo que ves tú. ¿Relatividad? Por lo mismo que el ambiente de ahora no es más que una reproducción del de antes, por esto mismo sería lógico que encontrara el libro pésimo. Porque no responde a una época distinta de la actual, ni a unas aspiraciones distintas. Por desgracia todo sigue igual. El año 23 no marca fecha alguna.

«Suele acontecer, a principios de estación, que cuando encamamos del baul un traje usado lo encontramos menos viejo y hasta más elegante de lo que creíamos al dejarlo el año anterior. La vieja política empieza ahora a ser aireada, ha permanecido mucho tiempo en su baul. Esto es todo.»

¿Comentar estas líneas? ¿Refutarlas? ¿Intentar demostrar, en virtud de un eclecticismo de manga ancha, que no se contradicen del todo con nuestro anterior artículo? No. ¿Para qué?

DEHY

PALABRAS ESENCIALES

El talento, la superioridad se prueban así. Discuten personas de seso, de ponderación, técnicos, «dilettantitas»... La discusión se embrolla, o, lo que es peor, gira en torno de conceptos e ideas desgastados como medallas viejas.

De repente un hombre saca el pecho fuera, como el Taño en los versos de Fray Luis. Saca el pecho, abre la boca, pronuncia algunas palabras, y las cosas cambian. Las cosas adquieren nuevo sentido. ¿Qué sucede? Sucede que las palabras de aquel hombre son palabras esenciales.

Algo de eso parece que ocurre en el

prólogo al drama de la inminente reforma constitucional, desde que se presentó un hombre que no ha sido ministro, ni siquiera diputado: Don José Ortega y Gasset. ¿Qué ha dicho a los que invocan la libertad que no supieron cimentar ni defender? Nada más que esto: «La libertad es una forma, con lo cual es ya bastante. Pero la libertad es una forma vacía, un vaso inane. Hablar de ella a secas es un formalismo... Nada de formas huecas. No hacen falta vasos, sino manantiales.»

En términos de menos poesía quiere significar que el egoísmo y la conveniencia de unos grupos sociales no pueden ser norte único de la nación. Que hay que llenar las viejas frases con nuevos conceptos. Que se deben alimentar nuevos propósitos; crear nuevos ideales. En suma: que lo pasado—hombres, instituciones—carece de poder magnético para atraer el corazón de España y hacerla feliz.

¿Ha querido decirse que la libertad sea una cosa adjetiva? No. Aun cuando se hubiese dicho.

La libertad—sigamos con los símiles acuáticos—equivale a una cascada. La cascada puede accionar dinamos, regar campos, represarse y alimentar una población.

Cascada que no se aproveche puede ser fuerza, riqueza, bienestar potenciales, dormidos, inútiles. Pero es algo sustantivo. Ya es algo tenerla.

«Adelante por encima de las tumbas», dijo un poeta de otra raza. Y un poeta de esta raza y de este momento dice: «No hacen falta vasos, sino manantiales.»

R. BLANCO FOMBONA

EL PANICO BANCARIO

De un «Eco» de Mario Aguilar:

El reciente pánico bancario ha producido más de un suicidio, y esto, tan corriente y, al mismo tiempo, tan cinematográfico, en Bélgica intentan impedirlo y quieren castigarlo. Un proyecto de ley se ha publicado para castigar las tentativas de suicidio. Con un gran sentido civil, los belgas proponen contra el suicida, aparte la responsabilidad penal, degradación militar y la pérdida del derecho electoral.

La Bruyère escribió que, en poesía y en elocuencia, la mediocridad era intolerable. En el suicidio va a serlo. O el respeto a la propia vida, o el buen blanco en la sien o en el corazón, o el veneno bien dosificado. La obra perfecta que se exige a todos los que emprenden una acción, será exigida a los suicidas en Bélgica, y, dentro de poco, porque las leyes son contagiosas, en Europa y en España. Los que se hundan una mandíbula, o perforen un ojo, o quiebren parte del costillar, o se irriten las vísceras, sufrirán la pena debida al trabajo mal hecho. Se castiga al que rompe un reberbero público. Se castigará al que se quiebre un parietal.

Y todo esto ¿por qué? La religión impone no decreten los hombres su eliminación, que está en las manos supremas, y extiende a la propia vida el no matarás del Decálogo. La sociedad intenta detener el gesto suicida, porque el hombre se debe a ella, y no puede desertar de su acción, ni de su trabajo. Pero en nombre de este principio de solidaridad y de producción, ¿cómo negar la adopción de una penalidad contra el improductivo, que, sin mutilarse, por un suicidio frustrado, niega su esfuerzo al esfuerzo colectivo?

Antes, cuando escribíamos que puea la Vida es lucha, hay que luchar sin capitularse ante la adversidad, sin presentar la dimisión de la existencia, lo hacíamos en nombre de un lirico vitalismo nietzscheano. Había que avanzar siempre. Era una doctrina de militarización del espíritu. Hoy, en vez de atender a Nietzsche, atendamos a la economía. Un hombre, son dos brazos, es decir, una fuerza, es decir, un producto, es decir, una cifra. Y en nombre de esta cifra, del rendimiento humano, detenemos el brazo del suicida.

Werther, no imaginó que su melancolía y sus amores, serían intervenidos en nombre de la producción. Los grandes enamorados dolorosos, los neurasténicos pesimistas, los atacados por la tristeza del vivir, tampoco sospechan que suerte puede preocupar al Fomento del Trabajo Nacional.

VIDA INTERNACIONAL

El fin del protocolo

La categórica adhesión de España al Protocolo de Ginebra no ha hecho sino subrayar un poco su lamentable fin. La única gran potencia que lo ha defendido en el Consejo permanente de la Liga de Naciones ha sido Francia. Por cierto que muy elocuentemente.

M. Briand ha dicho que el único camino para llevar las naciones al desarme es el de la seguridad. El Protocolo se propone infundir en el derecho internacional público la idea de una paz protectora, en la que se solidaricen todas las naciones: grandes, pequeñas y medianas. También

extiende al derecho público las doctrinas del derecho privado, y convierte la guerra de agresión en crimen, análogo al asesinato.

Sólo que estas brillantes razones de principios habían quedado anuladas de antemano por el anuncio hecho por Mr. Austen Chamberlain de que como Canadá, Australia, Nueva Zelanda, Africa del Sur y la India no podían admitir el Protocolo, tampoco podía hacerlo la Gran Bretaña.

Las razones que daba Mr. Chamberlain no importaban gran cosa, junto al hecho de la no admisión del Protocolo. Queda en pie la esperanza que da el Gobierno inglés de que se llegue a un acuerdo de carácter defensivo entre los Estados directamente afectados por la amenaza de una guerra.

También Italia mostró su preferencia por los acuerdos parciales entre naciones interesadas, con lo que se adhirió a la tesis británica.

El vizconde Ishi, delegado del Japón, se limitó a decir que su Gobierno no ha terminado todavía el estudio del Protocolo, por lo que pide perdón si se abstiene de dar su opinión.

Así ha muerto el Protocolo de Ginebra. No lo han firmado, fuera de Francia, ninguna de las grandes naciones. También se han abstenido de hacerlo algunas de las pequeñas. El mundo no está aún preparado para este Pacto universal.

Será quizás que faltan de la Liga algunas de las potencias máximas, como los Estados Unidos, Alemania y Rusia, como ha recordado Mr. Chamberlain. Será, tal vez, que no se puede encomendar a una institución naciente, como es la Liga de Naciones, problemas superiores a sus fuerzas.

La piedra que muele bien el trigo se despedazaría si tuviese que triturar grandes moles de granito. Es también una razón aceptable.

Pero aceptable con tristeza. Las pocas o muchas esperanzas que se habían puesto en la Liga de Naciones han resultado prematuras. La Liga puede seguir realizando una obra muy útil. Su sola existencia puede servir para contener, en un momento dado, la inminencia de una guerra. Es indudable que prestó un gran servicio cuando los italianos bombardearon a Corfú.

Pero es triste que todavía nos hallemos en este estado de cosas. Una de las razones fundamentales que da Inglaterra para no firmar el Protocolo es que no puede comprometerse a bloquear un país con el que otras grandes potencias quieran seguir comerciando.

La objeción se refiere, como recordarán nuestros lectores, a la contingencia de que tuviera que afrontar Inglaterra la hostilidad de los Estados Unidos, suponiendo que fuera éste el pueblo que deseara seguir comerciando con el país bloqueado.

No cabe duda de que es una razón fuerte. Pero es muy triste que todavía nos hallemos en un estado de cosas tan precario.

30 años atrás

16 Marzo 1895.—El correo fué portador del texto del dictamen que sobre el asunto de las murallas presentó al Senado la Comisión especial de dicha proposición de ley en el alto cuerpo.

Dadas las dificultades con que se tropezó siempre en este asunto y atendiendo al sentido práctico y al espíritu de transacción indispensable en tales materias, las compensaciones que figuran en el dictamen del Senado, si bien susceptibles de alguna atenuación de detalle, son aceptables en conjunto y no se cree que puedan servir de estorbo a la realización prudente y ordenada de los anhelos de esta ciudad.

Así lo consideró unánimemente la Comisión gestora del derribo de las Murallas.

—Los periódicos insertan sendos telegramas de Madrid dando cuenta de los atropellos de los oficiales en las redacciones de «El Globo» y «El Resumen».

En el Senado y en el Congreso ha habido sesiones muy movidas. Los periodistas han acordado suscribir una protesta colectiva.

Los militares pedrán explicaciones de las ofensas que les ha dirigido la prensa.

—El comandante de Marina de Baleares ha recibido del de Algeciras relación con el naufragio del «Reina Regente» el siguiente telegrama:

«Se halla oficialmente comprobado que la mar arrojó a aguas de Tarifa, varios trozos de banderas españolas, un gallardete rojo, de banderas de señales de mano donde se halla la inscripción «Regente» y un trozo de vaina de bandera con la misma inscripción».

Otros telegramas acusan que no se sabe el paradero del buque.

INFORMACION LOCAL

EL PODERIO NAVAL BRITANICO

Las escuadras inglesas en Palma

Continúa la animación
Durante estos días, particularmente el domingo, ha sido a millares los vecinos de esta ciudad y los transeúntes que han ido a presenciar, desde el Mirador y la Riba el espectáculo de nuestra bahía animada por la poderosa flota de Albión.
Y no solo nuestras calles, sino también nuestras carreteras han tenido estos días inusitada animación que les han prestado los tripulantes de la escuadra.
El muelle, en particular por la tarde, ha estado muy animado para presenciar el retorno a bordo de los tripulantes desembarcados.

Lista de buques

Publicamos a continuación el nombre y algunas características de los buques surtos en nuestras aguas que forman, con los publicados el domingo, el total de la flota:

- Porta-aviones «Eagle», de 22.790 toneladas, capitán L. G. Prestan, 1.039 hombres.
- Contratorpedero «Witch», de 1.360 toneladas, Lt. Cond. Papis, 117 hombres.
- Contratorpedero «Withington», de 1.325 toneladas, Cond. Cooperkey, 133 hombres.
- Conductor flotilla «Espercer», de 1.075 toneladas, Cond. C. G. Ramsay, 173 hombres.
- Contratorpedero «Wisbart», de 1.350 toneladas, Lt. Cond. V. I. Mack, 115 hombres.
- Contratorpedero «Wolneime», de 1.325 toneladas, Lt. Cond. Richardson, 129 hombres.
- Contratorpedero «Veteran», de 1.325 toneladas, Lt. Cond. C. T. Rush, 126 hombres.
- Contratorpedero «Woolston», de 1.325 toneladas, Lt. Cond. A. G. Shiley, 117 hombres.
- Contratorpedero «Wild Levant», de mil 325 toneladas, Lt. Cond. A. A. Doran, 133 hombres.
- Contratorpedero «Wiven», de 1.325 toneladas, Lt. Cond. C. H. L. Harcourt, 127 hombres.
- Contratorpedero «Ventur», de 1.325 toneladas, Lt. Cond. A. T. B. Curteis, 129 hombres.
- Acorazado «Malaya», de 27.500 toneladas, Capitán G. A. Houlis, 1.137 hombres.
- Porta-aviones «Hennes», de 10.950 toneladas, Capitán Hon. A. Stubbord, 909 hombres.
- Transporte «Bryones», de 1.200 toneladas, Cond. J. T. Leott, 125 hombres.
- Acorazado «Ramillies», de 25.750 toneladas, Capitán F. Aunes.
- Acorazado «Royal Dak», de 25.750 toneladas, Capitán C. A. Goultaine.
- Acorazado «Resolution», de 25.750 toneladas, Capitán C. I. Hardy.
- Acorazado «Royal Sovereign», de 25 mil 750 toneladas, Capitán B. Collard.
- Crucero combate «Hood», de 41.200 toneladas, Capitán I. R. Huro.
- Crucero ligero «Curacao», de 4.190 toneladas, Capitán C. A. Reyne.
- Crucero ligero «Caledon», de 4.120 toneladas.
- Crucero ligero «Calliope», de 3.780 toneladas.
- Crucero ligero «Carifort», de 3.780 toneladas.
- Crucero ligero «Cloratra», de 3.780 toneladas.
- Crucero ligero «Conguest», de 3.780 toneladas, Capitán Fimier.
- Submarino «K. 12», Lt. Cond. G. Doy-le Hughes.
- Submarino «K. 22», Lt. Cond. J. B. Brusbridge.
- Submarino «K. 26», Cond. A. B. Lockhart.
- Transporte aviones «Argus», de 14.450 toneladas, Capitán S. Willis.
- Conductor flotilla «Jonglao», de 1.800 toneladas, Cond. C. A. Maclean.
- Contratorpedero «Varebouver» de 1.300 toneladas, G. Hammay.
- Contratorpedero «Wallace», de 1.750 toneladas, R. Hae Lead.
- Contratorpedero «Wardiel», de 1.300 toneladas, I. H. Russell.
- Contratorpedero «Versatile» de 1.300 toneladas, J. Tauvevelt.
- Contratorpedero «Velors» de 1.300 toneladas, B. Raymond.
- Contratorpedero «Vortigern», de 1.300 toneladas, H. E. Luepp.

- Contratorpedero «Whirlwind» de 1.300 toneladas, I. B. Colven.
- Contratorpedero «Walker», de 1.300 toneladas, H. C. A. Luisth.
- Contratorpedero «Waterman», 1.300 toneladas, M. E. Field.
- Contratorpedero «Campbell», 1.800 toneladas, Capitán Plonnder.
- Contratorpedero «Valhalla», 1.325 toneladas.
- Contratorpedero «Vindsor», 1.300 toneladas.
- Contratorpedero «Westunistet», 1.300 toneladas.
- Contratorpedero «Wolfhomud», 1.300 toneladas.
- Contratorpedero «Werrer», 1.300 toneladas.
- Contratorpedero «Vidette», 1.300 toneladas.
- Contratorpedero «Westcott», 1.300 toneladas.
- Contratorpedero «Volpole», 1.300 toneladas.
- Conductor flotilla «Mackay», 1.800 toneladas, Capitán Croble.
- Contratorpedero «Vatyrle», 1.325 toneladas.
- Contratorpedero «Volarus», 1.825 toneladas.
- Contratorpedero «Venturais», 1.300 toneladas.
- Contratorpedero «Violent», 1.300 toneladas.
- Contratorpedero «Vauyty», 1.300 toneladas.
- Contratorpedero «Vectis», 1.300 toneladas.
- Contratorpedero «Verdun», 1.300 toneladas.
- Contratorpedero «Witley», 1.300 toneladas.
- Buque taller «Diligence», 7.400 toneladas, Capitán O. P. Dapson.
- Submarino K 2.
- Crucero ligero «Foebiker», 9.750 toneladas, Capitán Turle.

Banquete a las autoridades

Ayer tarde a bordo del *Revenge*, se celebró el banquete con que el Almirante Sir Oliver obsequió a las autoridades. Concurrieron el alcalde señor Llompard, el Capitán General interino Marqués de la Garantía, con su ayudante señor Tejada y el jefe accidental de Estado Mayor señor García de la Torre y el Gobernador señor Pérez.

El «Cadarsó»

Anoche se nos dijo que era probable que durante esta pasada noche llegará a nuestra bahía el buque de guerra español *Cadarsó*, cuya llegada anunciáramos en nuestra anterior edición.

Hoy se van los buques

Como dijimos, hoy se hará a la mar, para realizar las anunciadas maniobras, la flota británica. Es posible que parte de ella haya ya abandonado nuestra bahía durante la noche.

¿Quién viaja en el yacht?

Ha circulado estos días el rumor, que no hemos podido comprobar, de que se halla en nuestra bahía el Rey Jorge V, de Inglaterra, a bordo de un yacht.

Los que tal sostienen se fundan en el hecho de haberse anunciado la salida de Londres del Monarca inglés para dar un paseo por el Mediterráneo. Más seguro parece que quien se halle en nuestra bahía a bordo de un yacht sea Lord Beatty, el célebre Almirante, venido a presenciar las maniobras; ya que el yacht en que Lord Beatty llegó a Mahón saltó de aquel puerto el sábado por la mañana para unirse a la escuadra.

Lo que parece fuera de toda duda es que en el yacht que se halla en nuestra bahía viaja una elevada personalidad. Basta para ello decir que en cuanto llegó dicho yacht de todos los acorazados destacaron lanchas que se dirigieron a él conduciendo a los jefes de los buques que iban a saludar al viajero de que se trata.

Actos deportivos

En la sección correspondiente damos cuenta de los diversos actos deportivos celebrados a base de elementos de las tripulaciones de la flota inglesa.

LAS CONGREGACIONES MARIANAS

Homenaje de despedida al Obispo

El domingo por la noche se celebró, en la capilla de las Congregaciones Marianas de la iglesia de Montesión, y organizado por las mismas, un homenaje de despedida al Obispo de esta Diócesis y Arzobispo preconizado de Zaragoza, Doctor don Robero Doménech Valls.
Numerosa y distinguida concurrencia llenaba por completo el salón.
Ocupó la presidencia el Doctor Doménech, sentándose a su derecha el Alcalde, don Alfredo Llompard; el superior de los Jesuitas, P. Alfonso Veray; el Abogado del Estado, señor Fons; don José M.ª Tous y Marot; el capellán de honor del Obispo, don José Bonet; y don Manuel Andreu y don Guillermo Colom; y a su izquierda, el

Comandante de Marina, señor Sbert; e Presidente interino de la Diputación, don Miguel Villalonga; don Jorge Andreu; don José Font y Arbós y don Gabriel Cortés.

Inmediatamente de constituida la presidencia, el P. Reig, dió lectura de un telegrama de adhesión al acto del Obispo de Lérida, Doctor Miralles.

El programa desarrollado fué el siguiente:

El cuarteto que dirige don Juan Capó, integrado por éste y los profesores señores Segura, Canals y Martí, ejecutó, exquisitas composiciones de Bizet, Beethoven, Mascagni y Bolzoni.

Los poetas don José M.ª Tous y Marot, don Guillermo Colom y don Manuel Andreu recitaron poesías dedicadas al Obispo. Don Jorge Andreu recitó también una poesía original alusiva al nuevo destino del Doctor Doménech.
Algunos de los conregantes de la sec-

ción menor representaron el juguete cómico en un acto «¡Quién fuera Obispo!» Finalmente, don Jorge Andreu, don José Font y Arbós y don Gabriel Cortés, pronunciaron discursos.

A ellos contestó, cerrando con ello el acto, el Prelado con otro discurso en que agradeció el homenaje y alentó a los conregantes a continuar por el camino emprendido.

Los que usaron de la palabra, en especial el Doctor Doménech, fueron aplaudidos con calurosa efusión.

DESGRACIA EN POLLENSA

Un hombre muerto

Comunican de Pollensa que hallándose cortando acebuches el obrero carbonero Miguel Morell Pons de 35 años de edad tuvo la desgracia de que se desprendiera un bloque de piedra causándole herida en el parietal derecho y temporal además de magullamiento en la masa encefálica heridas de tanta gravedad que le produjeron la muerte al poco rato.

Al lugar del suceso, que es el punto conocido por «Ca'n Sion», acudió el Juzgado practicando las diligencias del caso ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Notas Municipales

A comer en el «Revenge»

Ayer no recibió el Alcalde, en su despacho oficial, a los periodistas porque habiéndose ausentado para asistir al banquete con que obsequiaba a las autoridades el Almirante Sir Henry Oliver, a bordo del «Revenge».

Comisiones

Esta tarde, a las siete, celebrará su sesión ordinaria la Comisión de Fiestas y Ferias.
A las cinco de la tarde se reunirá la Comisión de Ensanche.

Caballero, vistase Vd. en la sastrería «LA FILADORA»

y economizará dinero y vestirá con gran chich.

Del Carnel

Por cesión de su padre, el Duque de Aveyo, grande de España, usará desde hoy, el título de Marqués de Goubea, el distinguido joven don Fernando Carvajal y Santos-Suárez que hace más de dos años reside en Palma.

Actualmente sirve como sargento de Complemento en el Regimiento de Infantería de Ince, n.º 62, y en él, su entusiasmo, espíritu, sencillez y modestia le han granjeado las propias simpatías de que ya disfrutaba en nuestra ciudad.

Hijo de don Luis Carvajal y de doña María del Carmen Santos-Suárez, el joven Marqués de Goubea es hermano del Marqués de las Nieves, teniente de la Escolta Real y de las Condesas de Cabillas, Bailén y Portalegre, de cuyas distinguidas damas fué, por breves días, huésped de Mallorca, la Condesa de Cabillas que con su esposo el Conde de Arenales y su cuñada la Condesa de Torreblanca, visitó nuestra roqueta.

Habiéndose agravado en la dolencia que la aqueja, ha sido visitada la señora María del Carmen Beaus Quijada, hija del Vice-Cónsul de Suecia.

Deseamos a la enferma pronto restablecimiento.

Por noticias particulares recibidas en esta ciudad, se sabe que el Capitán General de estas islas, Marqués de Cavalcanti, ha demorado su regreso a Palma hasta el sábado próximo.

Guarda cama, ligeramente enferma, la esposa de nuestro querido amigo el propietario y ex-diputado a Cortes don Juan March.

Deseamos a la enferma pronto y completo restablecimiento.
Desde hace unos días se ve obligada a guardar cama la esposa del Presidente de Sala de esta Audiencia nuestro distinguido amigo don Aurelio Peláez.
Hacemos votos para que la enferma encuentre pronto y total alivio a su dolencia.

De Barcelona vino ayer mañana el diputado provincial don Carlos Alabern.

Vino también de la ciudad condal el deán de esta Catedral don Antonio María Alcover.

También llegaron ayer mañana de Barcelona don Pedro Sancho, don Francisco Patón, don Bartolomé Pascual, don Juan Riutort y don José Bayle.

Ayer domingo la Real Academia de la Historia celebró sesión pública para recibir como académico de número a nuestro ilustre paisano el Capitán General don Vleriano Weyler.

Contestó al general Weyler, en nombre de la docta Corporación, el académico don Ricardo Bertrán y Rospide.

La esposa del teniente de carabineros

don Francisco Martínez, ha dado a luz una robusta niña.
Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

El domingo embarcó para Barcelona, de paso para Buenos Aires, nuestro querido amigo el importante comerciante don José Homar.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Permanente

Los concurrentes

Presidida por el Alcalde don Alfredo Llompard, y con asistencia de los señores Massanet, Bosch, Ramón, Valenzuela, Moragues, Fiol, Mas y Pons, se abre a las seis y veinte minutos la sesión ordinaria de la Comisión Permanente.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y varias cuentas por diversos servicios municipales.

El pasamano de la escalera

Se reproduce el dictamen, que quedó sobre la mesa, proponiendo la adjudicación del concurso para la construcción del pasamano de la escalera de la Casa Consistorial.

El señor Bosch manifiesta que al pedir en la sesión anterior que quedara el asunto sobre la mesa se olvidó de hacer constar que no representaba ello ni remotamente una censura contra los concejales encargados de dicho concurso.

Reitera que cree, y como él otros ediles, que el proyecto no responde a la importancia de la escalera de la Casa Consistorial.

Por ello propone que se retire el dictamen y que se encargue a la Comisión la apertura de nuevo concurso de proyectos con los oportunos presupuestos, para luego escoger, guiado por el deseo de que se haga un pasamano que responda a la importancia de la obra.
Así se acuerda.

Orden del día

Se autorizan ciertas obras en la calle del Solitario, de San Roca.

Se aprueba la liquidación del alcantarillado de la calle de Murillo y el justiprecio de una parcela de la calle de la Barrera.

Se acuerda la apertura de una nueva calle que unirá la plaza del Olivar con la calle de Bobians, y que será la continuación de la Diputación, encargando al Arquitecto la redacción del oportuno proyecto y presupuesto.

Se acuerda acudir al quinto concurso de habilitación de caminos vecinales y con una relación de los que interesan a este Ayuntamiento.

Se acuerda la expropiación de una parcela lindante con el paseo de la Rambla. Se trata del presupuesto del huerto de los Marqueses de Campo-Franco, que es el único trozo que falta para dejar en su definitiva alineación uno de los dos lados de dicho paseo. Para dar cumplimiento a dicho acuerdo se reanudarán las gestiones con la propietaria de dicha parcela.

Se acuerda la construcción de aceras y colocación de bordillo en calles del Ensanche y se aprueba un dictamen de Ensanche agradeciendo el acuerdo de la Permanente de que los propietarios urbanos de Palma no pagarán los gastos del Registro Fiscal.
Los demás dictámenes contenidos en la orden del día son aprobados sin discusión.

El impuesto de inquilinato

Se da lectura a la instancia de la Cámara de la Propiedad Urbana, que días pasados publicamos, solicitando que el Ayuntamiento no lleve a efecto la exacción del impuesto de inquilinato.

El Alcalde dice que el Ayuntamiento escucha con gusto las indicaciones de la Cámara de la Propiedad Urbana y que es lástima que no se haya presentado esta instancia quince días antes cuando aún se estaban confeccionando los presupuestos; pero ahora aprobados ya por la Comisión Permanente no se puede siquiera tener en cuenta dicha petición.
De haberse hecho antes, incluso se hubiera invitado a la Cámara a venir a laborar con nosotros para intentar la supresión del impuesto de inquilinato.

El expediente contra el señor Roca Rayó

Se va a dar cuenta del expediente instruido por el teniente de alcalde señor Fiol contra el médico de la Casa de Socorro señor Roca Rayó.

(Se ausentan del salón los señores Bosch y Valenzuela).

El señor Fiol dice que somete a la consideración de la Comisión Permanente el expediente que se le encargó instruyera contra el señor Roca y solicita se dé lectura a la calificación del hecho y a la pena que propone.

Lidos dichos extremos se sostiene existen dos faltas: una grave por reiterado abandono de destino; y otra leve por haberse negado a firmar el Enterado de la comunicación de la Alcaldía.

Por falta grave se propone se imponga al señor Roca suspensión de empleo y sueldo durante dos meses y en cuanto a

la falta leve que la Alcaldía imponga el correctivo que estime conveniente.

El fallo es aprobado por la Permanente, manifestando el Alcalde que estimando suficientes los dos meses de suspensión no impondrá al señor Roca ningún otro correctivo.

El homenaje a don Luis Mestre

El Secretario da cuenta del acuerdo de los empleados municipales de rendir un homenaje a su compañero don Luis Mestre, por cumplir el mes próximo cincuenta años de servicios al Ayuntamiento; y solicita la adhesión de la Corporación al propósito.

El Alcalde ofrece dicha adhesión y se designa al teniente de alcalde señor Moragues para agregarse a la Comisión organizadora del homenaje.
Y se levanta la sesión.

CASA

Mercadal

BROSSA, 9-PALMA

SASTRERIA CAMISERIA

y demás artículos de vestir para

CABALLERO

La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Marroquinería fina, propia para

REGALOS

Pijamas, Batas, Batines e Impermeables a medida.

LOS PELIGROS DE

LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS

Sin molestias, aun haciendo los más pesados trabajos
POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, ensalzan los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Terreboredó, 1 de Febrero 1925.
Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona
Muy Sr. mío: El agradecimiento me hace escribir a Vd. que habiendo padecido de una hernia durante cinco años, la cual me hacía ya imposible el trabajo y la vida acudí al método C. A. BOER y gracias a sus aparatos, me encuentro ya completamente curado. Toda mi vida alabaré su renombrado método y le autorizo a publicar que estando reconocido por tres médicos, puedo trabajar en mi pesado oficio de cantero.

Disponga como guste de este s. s.—Manuel Rodríguez.—Terreboredó (por Estrada) Provincia de Pontevedra.

Barnes, Barrio de Sos, Zaragoza, a 18 de Enero 1925.

Sr. D. C. A. BOER
Muy Sr. mío: Después de saludarlo cariñosamente le manifiesto que a la presente me hallo perfectamente bien por lo tanto me encuentro muy agradecido de Vd. y de su buen método para contener las hernias.
—De Vd. affmo. y s. s.—
CARMELO INCHASO.

Enero 25 de 1925

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona
Muy Sr. mío: Hace siete meses que no llevo sus aparatos, los cuales, aplicados según el método C. A. BOER, sólo tres meses y sin dejar mi trabajo, me han curado de las dos hernias que padecía. Disponga de mi carta y de s. s.
Vicente Llorca Lloret, Benifairó de Villedigna, (Valencia).

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias visitad al Sr. BOER en:
Mahón, Viernes 27 y Sábado 28 de Marzo, Hotel Bustamante.

La Puebla, Domingo 29, Hotel Comercio.

Manacor, Lunes 30, (sólo por la mañana de 8 a 1) Fonda Felip.

Felanix, Lunes 30, (sólo por la tarde de 3 a 8) Fonda Alaró.

PALMA, Martes 31, Hotel Alhambra.

Sóller, Miércoles 1.º Abril, Hotel Estación.

Inca, Jueves 2, Fonda España.

PALMA, Viernes 3, Hotel Alhambra.

C. A. BOER: Ortopédoco Pelayo, 60, BARCELONA.

OCASIONES

Contado o Plazos

	Ptas.
UNDERWOOD	680
UNDERWOOD 3 x 14	825
UNDERWOOD 3 x 14	780
PITTSBURG	380
OLIVER	325
REMINGTON 10	425
CORONA	300
REX	375
YOST	400

Casa Malondra

78, Jaime II, 78 - Palma

VINOS OSBORNE COGNACS

Los deportes

Ciclismo

Jaime Janer triunfa en el Gran Premio de la Unión Velocipédica Española

Con brillantez extraordinaria corrió ayer sobre el circuito, Barcelona, Martorell, Sabadell, La Garriga, Mataró, Barcelona en total 144 km. el G. de la U. V. E.

De los 90 inscritos tomaron la salida unos 66, entre los «for faits» anotamos el del gran «stayer» Miguel Bover, por enfermedad según se nos dice.

La carrera accidentadísima en extremo dió la victoria a Janer, en 5 horas 6 minutos disputada al sprint con Saura segundo clasificado con el mismo tiempo.

3.º Ricardo Montero; 4.º Vicente Bache-ro y 5.º Gabriel Cruz.

El corredor Mallorquín Juan Juan sufre una caída cerca de La Garriga, salvándose milagrosamente ya que el coche piloto le pase sobre su máquina destrozándosele completamente.

A consecuencia de un violento choque contra un árbol falleció el notable corredor José Bisbal.

Fut-bol

En partido de campeonato jugado en el campo de las Cortes; correspondiente al de España grupo B. el C. D. Júpiter vence al Unión Patria de Aragón por 1 a 0.

En Tarragona el Barcelona vence al Stadium por 5 a 1.

En match amistoso el Europa triunfa del Iluro de Mataró por 2 a 0.

En el campo del «Alfonso»

El domingo por la tarde, se celebró en el campo de la R. S. Alfonso XIII un partido de selección entre las tripulaciones de los destroyers, ingleses anclados en la bahía.

Jugaron la selección del Atlántico y la del Mediterráneo.

El encuentro fué presenciado por numeroso público.

Triunfó por cuatro «goals» a uno la selección del Mediterráneo.

Al final del encuentro, uno de los jefes de la escuadra entregó a los «equipiers» vencedores una medalla, recuerdo del encuentro celebrado, estrechando la mano de los jugadores.

El «Alfonso» vence al «Mahón»

El domingo se celebró en Mahón el primer partido final del Campeonato de Baleares entre el «Alfonso XIII», campeón de Mallorca y el «Mahón», campeón de Menorca.

La victoria correspondió al «Alfonso» por dos goals contra uno de los jugadores mahoneses.

Los dos goals del equipo vencedor fueron marcados por Socias.

Los jugadores alfonsoinos son esperados hoy en esta ciudad.

El próximo domingo se jugará en esta ciudad—campo de Buenos Aires—el último partido final entre ambos equipos.

Mediterráneo, 1—Atlántico, 0

Ayer tarde, en el campo de Buenos Aires, se celebró el anunciado encuentro entre las selecciones formadas por tripulantes de la división naval del Atlántico y de la del Mediterráneo.

Asistió al partido numeroso público, entre el cual figuraba crecido número de oficiales de la flota inglesa.

Amenizó el encuentro una banda de música de a bordo.

El partido fué notable, desarrollándose un juego hermoso y duro, como es costumbre de los equipiers ingleses.

Triunfó la selección del «Mediterráneo» que se apuntó un goal no logrando ninguno la del Atlántico.

En la Indiotería

En la Indiotería tuvo lugar el domingo pasado por la tarde, un partido entre los equipos «Lealtad» de dicho caserío y el «C. D. Estrella» del Pont d'Inca. Asistió numeroso público para presenciar dicho encuentro dada la igualdad de fuerzas de dichos dos equipos.

Venció el «Estrella» por dos goals contra uno.

Arbitró dicho encuentro el sportman don Rafael Ribas.

El equipo vencedor se alineó en la siguiente forma:

- Perelló
- Moya (L.), Serra
- Colom, Flol, Alemany
- Socias, Homer, Tomás, Crespi, Dubiá

Cross-country

El domingo por la tarde un grupo de tripulantes de la flota inglesa anclada en nuestra bahía, cuyo número excedía de medio centenar, realizaron una carrera a pie.

El recorrido fué desde la cala de Portopi a Ca's Catalá y regreso.

Presenciaron la carrera crecido número de curiosos.

Automovilismo

El record de los 300 kilómetros

El conocido sportman don Jaime Colomer se ha propuesto establecer el record de los 300 kilómetros en nuestras carreteras en un coche Amilcar Sport.

Para ello se ha puesto en relación con el Club Automovilista que se ha encargado de controlar el recorrido a fin de que el resultado que se obtenga tenga el aval oficial.

La prueba se realizará el próximo jueves día 19 por la mañana, saliendo el coche de Palma a las siete para hacer dos

veces el recorrido Palma-Lluchmayor-Campos - Felanitx - Manacor - Artá-Santa Margarita-Muro-La Puebla-Inca-Palma.

Por el Automóvil Club se ha organizado el servicio de controles en los pueblos en que debe haberlos para llevar a cabo la perfecta constatación del record que desea establecer el señor Colomer.

Miércoles 18 Mayo MAX, DOMADOR POR AMOR

Gobierno civil

El Gobernador no recibió ayer a los periodistas por hallarse en el banquete con que el Almirante de la escuadra inglesa obsequió a las autoridades.

En dicho centro oficial no había noticias que comunicar.

El Gobernador señor Pérez tiene convocadas las siguientes reuniones:

Día 17 a las 5 de la tarde Junta Provincial de Abastos.

Día 18 a las 5 id. Junta de Transportes.

Día 18 a las 6 de id. Delegación Provincial del Consejo del Trabajo.

Día 18 a las 7 de la tarde Junta de Beneficencia.

Día 20 a las 5 de la tarde Comisión de Sanidad.

Día 20 a las 6 de la tarde Junta Provincial Antituberculosa.

Día 20 a las 7 de la tarde Junta Provincial de Sanidad.

Día 21 a las 5 de la tarde Junta Ejecutiva de Brigada Sanitaria.

Día 21 a las 6 de la tarde Junta de Protección a la Infancia.

Día 23 a las 7 de la tarde Junta Provincial de Primera enseñanza.

UN PRELADO AMERICANO

El Dr. Camacho en Palma

Ha pasado dos días en esta ciudad el Dr. don Tomás Gregorio Camacho, Obispo de la Diócesis de Salto, república del Uruguay, que llegó el domingo a nuestra ciudad, procedente de Mahón, cuya ciudad ha visitado, como también la de Ciudadela, donde cumplimentó al Obispo de aquella Diócesis.

Obedece la visita del Dr. Camacho a que encontrándose de regreso de Roma, donde estuvo para practicar la visita «ad limina» tenía proyectado visitar nuevamente a España, en donde ha estado ya otras veces y donde tiene amistades, pues su padre era español, y aprovechando la ocasión quiso conocer estas islas de las que tantas y tan buenas referencias tenía por muchos de sus diocesanos que son mallorquines.

El domingo, el Obispo americano, visitó el castillo de Bellver, la Catedral, en donde le fueron enseñadas las reliquias, y por la tarde estuvo en el Monasterio de Lluch.

Ayer visitó al Obispo de esta Diócesis, Dr. Doménech, el Seminario Conciliar y luego los principales lugares de los alrededores de Palma.

Anoche embarcó para Barcelona, de donde se dirigirá a Pamplona, Madrid, San Sebastián y Málaga, de donde emprenderá su regreso a Salto.

Le acompaña en su viaje, su capellán de honor Padre Vicente Schiralli, Salesiano.

El Dr. Camacho se lleva de nuestras islas una gratísima impresión.

Vida Marítima

Movimiento del puerto

Lunes 16

Entradas

Procedente de Barcelona el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga general.

Salidas

Para Barcelona el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga general.

—Para Ibiza el vapor «Balear» con el correo, pasaje y carga general.

Crónica del puerto

Procedente de Barcelona con efectos llegó ayer el pallebote «San Miguel».

—De Barcelona con efectos vino el pallebote «Cármen».

—Con efectos llegó de Barcelona el pallebote «María Antonia».

Servicio de vapores correos de Baleares

MARTES

De Palma para Valencia a las 19.

De Mahón para Barcelona a las 17.

De Ibiza para Valencia a las 20.

De Alicante para Palma a las 13.

De Alicante para Ibiza a las 13.

De Palma para Ciudadela a las 19.

De Ibiza para Palma a las 24.

De Ibiza-Formentera a las 9.

De Formentera-Ibiza a las 12.

Teatros

Principal

Hoy debuta en este coliseo la compañía del conocido actor José Portes, que llegó el domingo de Mahón, con la comedia *El gran tacano*.

Lirico

Para hoy se prepara un acontecimiento cinematográfico: el estreno del magnífico film musical español *La alegría del batallón* considerada como la película de mayor éxito de la presente temporada. Dicho film está inspirado en el cuento

militar escénico del mismo título original de Carlos Arniches y el maestro Serrano, muy conocidos de nuestro público, y adaptación cinematográfica es original del conocido autor Maximiliano Thons.

La parte de protagonista de *La alegría del batallón* corre a cargo de la artista valenciana Anita Giner que tan gran éxito obtuvo interpretando la heroína de *La Dolores* y le acompañan en la interpretación todos los mismos artistas que intervinieron también en dicha obra.

La partitura de la zarzuela ha sido adaptada al film por el propio maestro Serrano y será interpretada por una nutrida orquesta.

Para mañana estaba anunciado el debut de la canzonetista Cándida Suárez, pero dicho debut ha tenido que ser aplazado a causa del siguiente telegrama que recibió la Empresa, desde Madrid:

«Cándida Suárez enferma ataque grippe imposible salir hoy. Aplacen debut.»

Cine Moderno

Ayer el numeroso público salió satisfecho en grado sumo del programa estrenado.

Para el jueves anuncia el estreno de *Los nibelungos* película esperada con gran expectación.

DE IBIZA

¿Se trata de un robo?

Comunican de San Juan (Ibiza) que el vecino Antonio Mari Torres se presentó a la guardia civil denunciando que de su domicilio denominado «Ca'n Tirurit» le habían robado un billete de mil pesetas del Banco de España, otro billete de quinientas, algunas monedas de 5 pesetas, varias pesetas sueltas y un poco de calderilla.

El citado vecino declaró que se retiró a descansar tranquilamente y sobre las 3 de la madrugada fué avisado de que en la cocina habían abierto un boquete lo que comprobó más tarde, además de la rotura de una puerta.

Encaminado luego al sitio donde tenía guardado el dinero notó que de un baúl habían arrancado varias astillas habiendo hecho saltar, además, el cerrojo.

Hechas por la guardia civil las debidas diligencias no fué posible encontrar pista alguna que diera con el autor o autores del robo.

Prosiguiendo las averiguaciones un oficial de la guardia civil realizó diferentes trabajos practicando un detenido reconocimiento en el lugar de la ocurrencia sacando la impresión de que las huellas eran de que el boquete solo pudo haber sido hecho por la parte de adentro.

Además se comprobó, parece, que dicho Mari Torres no poseía tanto dinero.

Todo lo cual hace sospechar si se trata de un ardid que la autoridad se encargará de averiguar.

El tiempo

Telegramas recibidos

Sóller 16 a las 11:50.—Barómetro 764'. Termómetro 13'8. Noroeste fresco. Mar marejadilla. Chubascoso.

Andraitx 16 a las 11:30.—Norte fresco. Marejadilla. Cubierto.

Atudria 16 a las 9:30.—N. E. duro. Marejada. Celajes. Tempesta temporal.

Barcelona 16 a las 8.—Barómetro 764'8. Termómetro 09'7. Noroeste fresco. Marejada gruesa. Casi cubierto. Horizontes brumosos.

Madrid 16 a las 12:55.—No es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas.

Sus trajes o vestidos ¿están confeccionados o comprados en la Casa Matons?

PARA LAS FERIAS Y FIESTAS

Concurso de bocetos

La Comisión de Fiestas y Fiestas en su última sesión, acordó la celebración de un concurso de bocetos para el cartel anunciador de las próximas Fiestas y Fiestas.

Las bases que regirán dicho concurso son las siguientes:

Bases para el concurso del cartel anunciador de las Fiestas y Fiestas que se han de celebrar en Palma del 28 de Junio al 5 de Julio de 1935.

La comisión organizadora de las Fiestas y Fiestas, con deseos de dar una adecuada publicidad a las mismas, tiene acordado celebrar un concurso de un cartel anunciador, bajo las siguientes condiciones:

1.º—Podrán tomar parte en el concurso todos los artistas baleares y todos los nacionales y extranjeros residentes en Mallorca.

2.º—El tamaño del cartel boceto o superficie pintada, ha de ser: Alto 0'54. Ancho 0'24, pudiéndose ampliar al tamaño que la comisión crea conveniente.

3.º—El procedimiento es libre; pudiéndose emplear pinturas al óleo, acuarela, aguache, pastel, etc.

4.º—Los carteles deberán contener el anunciado siguiente: «Fiestas y Fiestas en Palma de Mallorca. Año 1935. Deberá contener un espacio en blanco para la impresión de los títulos de los festejos».

5.º—El plazo de entrega de los trabajos será del día 17 al 31 del actual, sin que por ningún concepto ni causa, pueda ser este plazo prorrogable; debiendo ser presentados en las oficinas instaladas al efecto, en la Casa Consistorial, entregándose por los encargados de la recepción de los

CINE MODERNO

SALÓN PREDILECTO

Exito extraordinario de

En Palma a las 6

GOSSETTE 5ª jornada

Ricardito estrena de cine,

por Ricardo Talmadge y

Boxeo de salón,

colosal cómica mack sennett 2 partes

JUEVES

LOS NIBELUNGOS

Verdadera obra cumbre

Perfumería Inglesa

Cadena, 6

Se han recibido de París y Viena las últimas creaciones en objetos para regalo.

Esta casa presenta un espléndido surtido en objetos de arte y vende a precios muy limitados.

La Perfumería Inglesa

obsequia a sus favorecedores con espléndidos regalos.

trabajos un recibo por cada uno que se presente.

6.º—Los bocetos deben ser originales e inéditos y presentarse sin forma, teniendo cada un lema que se colocará al margen, al pie del dibujo.

Cada trabajo acompañará un pliego sellado y lacrado, con el mismo lema del dibujo escrito en la cara externa; y en el pliego interior, el nombre, apellidos y domicilio del autor.

7.º—Se concederá un premio único de 500 pesetas al trabajo que a juicio de la comisión y demás concejales sea merecedor de ello; reservándose la comisión organizadora, el derecho de declarar desierto el concurso, si a su criterio así lo exigiera el escaso mérito artístico de los originales presentados.

8.º—El trabajo premiado quedará propiedad del Excmo. Ayuntamiento de Palma; y lo no premiados, deberán ser recogidos por sus autores o delegados, previa la exhibición del correspondiente recibo de entrega, dentro del plazo de 15 días a contar de la publicación del fallo.

La Comisión

La campaña de Marruecos

Con licencia por enfermos

Han llegado a esta ciudad, procedentes de Marruecos, un suboficial del Batallón expedicionario de Inca, con licencia por enfermo, y un soldado del Batallón de Palma para reponerse de las heridas recibidas en campaña.

Religiosas

Santos del día

San Patricio, ob. y dr.

Cuarenta Horas

Empezan en San Miguel, en honor del Patriarca San José. Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; al anochecer, continuación de la Novena del Santo Patriarca, con sermón por el P. Jaime Rosselló, SS. CC. y reserva de S. D. M.

Fuera de turno

Empezan en Santa Fe, Parroquia de la Santísima Trinidad, en honor del Patriarca San José. Exposición a las seis; al anochecer continuación de la Novena del Santo Patriarca con sermón por don Nicolás Saggese, Pbro., y reserva de Su Divina Majestad.

Otras

Empezan en Santa Teresa, en honor del Patriarca San José, costeadas, todos los años, por la familia del Excmo. señor don Joaquín Aguiló, en sufragio de su alma. Exposición a las seis y media, celebrándose misas cada media hora hasta las nueve y media. Por la tarde, a las seis y media, continuación de la Novena del Santo con sermón por el P. Seralin del Carmelo, y reserva de S. D. M.

Empezan en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paul (Moral, 12), dedicadas al Patriarca San José. Exposición a las seis media. A las ocho y media, misa y meditación. A las diez y media, misa rezada. A las seis y cuarto de la tarde, Rosario, Coronita de Oro, meditación con el ejercicio del Santo Patriarca y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana, a las siete y media, y por la tarde, después del rezo de la Corona con meditación.

En la Merced, a las siete y media de la mañana, durante una misa se hará el ejer-

cicio de los Trece Martes de San Antonio de Padua.

Visita

A Nuestra Señora de los Desamparados, en el Socorro.

TIEMPO ES ORO

No lo malgaste Vd.

¡Un modelo para cada gustol

¡Un placer para cada pié!

Calzados Bazar Balear

Elegancia, Modernismo, Comodidad, Solidez, Economía

Todos hechos a mano

y directamente al Consumidor

Sindicato, 57

PALMA

6

Tazas con plato porcelana

muy transparente

Ptas. 6

LA CARTUJA

Gran surtido de artículos para

PRIMERA COMUNION

y SEMANA SANTA

encontrará en los

ALMACENES

LE PRINTEMPS

San Nicolás, 1, 3 y 5

INO VACILE!

Ayuda a esta casa que ninguna la iguala en precios ni calidades

SASTRERIA: Caballero y Niño

ZAPATERIA: Calzados a medida a 25 pesetas par

Cristalerías completas

PARA MESA

24 Copas por 12 Ptas.

ANDRÉS BUADES, Plaza de Cort, 8 - Palma

SERVICIO TELEGRAFICO

De nuestra agencia particular

De Madrid

El hundimiento de "Floralia", El Juzgado trabaja para conocer las causas de la catástrofe

Madrid 15 a las 3.—Continúa trabajando el juzgado especial que entiende en el sumario abierto con motivo del derrumbamiento de la fábrica "Floralia" para esclarecer el punto concreto de la composición de la mezcla del mortero empleado en las obras.

El juez ha estudiado las declaraciones de varios de los obreros.

Estas declaraciones difieren, observándose que tres son completamente contradictorias.

El obrero Antonio Amador asegura que en la elaboración de la mezcla se empleaban 33 espueñas de grava, 18 de arena y 2 de cemento.

Otro obrero afirma que la mezcla se componía de 18 espueñas de grava, 9 de arena y 2 de cemento.

Finalmente, un tercer obrero dice que el mortero se hizo con 30 espueñas de grava, 18 de arena y 4 de cemento.

Amós Salvador se ratifica en sus anteriores declaraciones

El Juzgado, para llegar al esclarecimiento de la verdad en punto tan importante como el de la composición de la mezcla, que ha de ser la base fundamental de las responsabilidades que pudieran deducirse, ha hecho comparecer al arquitecto encargado de la dirección de las obras, Amós Salvador, quien se ratificó en sus anteriores declaraciones.

Después de haber sido leídas las declaraciones arriba indicadas, manifestando que la prestada por Amador, acusaba una completa ignorancia, pudiendo, en cambio, aproximarse a la realidad la de los otros compañeros.

Preguntado por el juez sobre las causas del hundimiento, dijo el señor Salvador que al no haber estado generalizada la mezcla en todo el edificio, no hubiera ocurrido la catástrofe.

Ha insistido en que las heladas hicieron resquebrajarse el cemento, que estaba húmedo.

Algunas vigas se agrietaron días anteriores y en vista de ello el ingeniero señor Arrillaga había ordenado que fuera apeada una de las vigas resentida y cree el señor Salvador que cuando se realizaba esta operación sobrevino el hundimiento.

Dictamen pericial

El Colegio de Arquitectos ha designado a los colegiados señores López Otero y Rubio para que emitan dictamen pericial en el asunto.

Dichos arquitectos recogieron en el Juzgado los planos de las obras para dar cumplimiento a su cometido.

Después visitaron las ruinas del edificio haciendo un detenido estudio sobre el terreno.

El nuevo régimen

La labor del Supremo

Madrid 15 a las 3.—El Supremo de Guerra y Marina ha señalado las siguientes vistas para la próxima semana:

Lunes.—Causa contra un ex-capitán, por estufa y falsedad.

Martes.—Contra un paisano, por atentado.

Miércoles.—Reunión del pleno.

Jueves.—Fiesta.

Viernes y sábado.—Asamblea.

Regreso del general Hermosa

Madrid 16 a las 16.—Procedente de Indaba y Calahorra, donde ha presidido milites organizados por la Unión Patriótica, ha regresado esta mañana a Madrid el general Hermosa.

Magaz a Málaga

Madrid 16 a las 16.—En el expreso de Andalucía marchó anoche a Málaga el contralmirante Marqués de Magaz, con objeto de asistir a la inauguración de un cable.

Le despidieron en la estación el general Jordana, varios subsecretarios y jefes y oficiales del Ejército y de la Marina.

El Subsecretario de Fomento a Valencia

Madrid 16 a las 16.—Ha salido con dirección a Valencia el Subsecretario de Fomento.

Le acompañan su hijo Fernando, el jefe de Negociado de Puertos Manuel B. Cerro.

El viaje lo realizó en auto pernóctando en Cuenca desde donde continuó a Albalate y Valencia.

En esta capital después de visitar las Obras del Puerto inspeccionará otras va-

rias que se están realizando regresando a Madrid también por carretera el próximo jueves.

Durante la ausencia del General Vives queda encargado del despacho del Ministerio el Director general de Agricultura y Montes don José Arche.

Gobernador y Alcalde en Madrid

Madrid 16 a las 16.—Se encuentran en Madrid el Gobernador de Guipúzcoa y el alcalde de San Sebastián venidos para resolver diferentes asuntos locales también de gran importancia para aquella población.

Viaje de Martínez Anido

Madrid 16 a las 16.—Anoche marchó a Tarragona en donde tiene una hermana enferma el Subsecretario de Gobernación Martínez Anido acompañado de Gomez Ulla.

Le despidieron en la estación el presidente de la Mancomunidad señor Sala, Milá y Camps y algunos amigos íntimos.

Los Estatutos de la Unión Patriótica

Madrid 16 a las 16.—Se celebró la reunión en el despacho del general Hermosa. Asistieron los elementos de la Unión Patriótica de Madrid presididos por el Conde de Cedillo con el fin de examinar los nuevos Estatutos de la agrupación.

Es probable que sobre este asunto se facilite a la prensa una nota oficiosa.

El gobernador de Vizcaya

Madrid 16 a las 16.—Ayer marchó a Bilbao el gobernador de Vizcaya señor Valcarlos después de resolver aquí diferentes asuntos locales.

Firma regia

Madrid 16 a las 20.—Se ha facilitado la siguiente firma regia:

Guerra.—Dando normas para la concesión de recompensas en tiempo de guerra.

Marina.—Autorizando la adquisición de tres mil toneladas de carbón de Cardiff con destino a los depósitos de Marina.

Gobernación.—Autorizando la convocatoria a un concurso para arrendar un edificio en Valencia con destino a acuartelamiento y servicio de la guardia civil.

Un recurso aceptado

Madrid 16 a las 22.—El Tribunal Supremo ha aceptado el recurso del magistrado Zabala y por tanto anula el decreto nombrando presidente de la sala segunda a Goyena, considerando que tiene mejor derecho a ocuparla Zabala.

Reunión del Directorio

Madrid 16 a las 22.—El Directorio se reunió a las nueve y cuarto.

El general Vallespina manifestó que asistieron los subsecretarios.

Duró el Consejo tres horas, Vallespina dio cuenta de tres expedientes de construcción de cárceles y ampliación de las de Guadalajara y Alicante.

Examinó un proyecto sobre transportes y uno referente al Reglamento de Invalidos.

Banquete a Jordana

Madrid, 16 a las 20.—En el "Restaurant Tournee" los generales procedentes de Estado Mayor obsequiaron con un banquete al general Jordana con motivo de su ascenso a general de división.

Concurrió un centenar de comensales, reinando gran cordialidad.

Regreso de Martínez Anido

Madrid, 16 a las 20.—Ha regresado el general Martínez Anido procedente de Tarragona.

Cortezo y los periodistas

Madrid, 16 a las 22.—El doctor Cortezo se posesionó de la presidencia del Consejo de Estado.

Preguntado por los periodistas acerca de si mañana publicará la "Gaceta" el proyecto de recompensas contestó afirmativamente.

Salida de Magaz para Madrid

Madrid, 16 a las 22.—Ha salido de Málaga con dirección a Madrid el general Magaz.

El general Jordana habla jocosamente del impuesto a los selteros

Madrid, 16 a las 22.—El general Gómez Jordana en funciones de presidente interino llegó esta tarde al despacho oficial a las cinco.

Manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicar.

Contestando a una pregunta de uno de ellos, comentó en tono jocoso la probable implantación del impuesto a los selteros que establece el nuevo Estatuto provincial.

Habla Jordana

El decreto de recompensas

Madrid, 16 a las 16.—El general Jordana

na ha estado esta mañana en Palacio despachando con el Monarca.

Al abandonar el regio alcazar le han rodeado los periodistas, a quienes ha manifestado que don Alfonso había firmado un decreto conteniendo las bases para recompensas. Es muy amplio—ha dicho—y muy importante.

Ha manifestado luego que ignoraba si el contralmirante Magaz había llegado esta mañana a Málaga, pero—ha agregado—supongo que sí.

En cuanto a Marruecos, no hay más novedades que las consignadas en el parte oficial.

Ha terminado diciendo: Por ahora no hay operaciones en África, porque el tiempo continúa malo.

Jordana, presidente interino

Despacha con subsecretarios y recibe al presidente de la Mancomunidad

Madrid, 16 a las 16.—Durante la ausencia del contralmirante Magaz, ejercerá las funciones de presidente interino del Directorio el general Jordana.

Este ha despachado esta mañana con los subsecretarios de Marina y Estado.

Luego ha recibido la visita del presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, quien, a la salida, ha manifestado que estaba virtualmente firmado el Estatuto provincial.

Después ha recibido el general Jordana una comisión de Linares la cual ha agradecido al Directorio la concesión de un crédito para la extinción de la langosta. Además, ha solicitado algunas mejoras de carácter local.

Recepción de Weyler

En la Academia de Historia

Discurso del general sobre «El valor de la Historia en el arte militar»

Madrid 16 a las 16.—En la Real Academia de la Historia se celebró ayer la ceremonia de ingreso del capitán Weyler como académico de número.

Con el presidente de la Academia marqués de Laurin ocuparon la presidencia el patriarca de las Indias, el obispo de Madrid Alcalá, el capitán general y el embajador de Francia.

Weyler, que vestía uniforme de Estado Mayor, entró acompañado de dos académicos.

Los estrados estaban atestados. Concurrieron el presidente del Tribunal Supremo señor Tormos, el de la Academia de Medicina señor Cortezo, el subsecretario de Estado y los académicos correspondientes.

Weyler leyó un discurso cuyo tema es «El valor de la Historia en el arte militar».

Se refirió al valor que en las guerras tienen la Geografía y la Historia, diciendo que Napoleón no pudo conquistar España por hacer caso omiso de aquellos factores, detallando de paso los episodios culminantes de la guerra de la Independencia.

Después estudió el desarrollo de la guerra de la Reconquista en toda su extensión, poniendo de manifiesto que en su larga duración fué suministrando a los españoles.

Dijo que tales guerras son las que ofrecen mayores enseñanzas por la amplitud de su táctica, su duración y su trascendencia.

Termina reconociendo las dificultades que ofrece el estudio de las campañas históricas, por la escasez de fuentes y por la diversidad de narraciones con datos opuestos muchas veces, y excita a la Academia a que realice la obra de poner de acuerdo a los autores entre sí y con el terreno para perfeccionar la cultura militar, tan necesaria a los que siguen la profesión de las armas.

Le contesta el académico señor Beltrán

Le contesta el académico señor Beltrán Rozpide, quien hizo un cumplido elogio de Weyler, cuya dilatada y brillante carrera militar gloriosa, destacando su actuación en América y Oceanía, aludiendo también a sus títulos, honores y jerarquía a que une la celebridad de su apellido en el cultivo de la Historia.

Entra en la Academia a los 87 años

Se ha comentado el gran espíritu físico e intelectual de Weyler, que entra en la Academia a los 87 años.

Recibió muchas felicitaciones.

Noticias generales

Una suscripción

Madrid 15 a las 3.—Como se sabe, el

sereno del Hotel Nacional, Marcos de las Heras, que se suicidó en un calabozo de la Comisaría del Congreso, había pertenecido a la servidumbre del Palace Hotel durante muchos años y observando una conducta ejemplar.

Los empleados de dicho Hotel, que creen firmemente en la inocencia del sereno, han abierto una suscripción, que fué encabezada por el contratista del restaurador, y que ha producido 1.310'55 pesetas.

La Administración del Palace figura en la lista con 100 pesetas, y hay en ella cantidades individuales que fluctúan entre 50 y 1 peseta.

Esta cantidad ha sido entregada a la viuda.

El robo en el sanatorio de Fuenfría.—Se descubren los autores

Madrid 15 a las 3.—Han sido descubiertos por la policía los autores del robo cometido hace pocos días en el sanatorio de Fuenfría.

Hoy ha sido detenido Victoriano Medina, que es uno de los autores, y al otro se le busca; y por los datos que tiene la policía confía que no pasará mucho tiempo sin que sea detenido.

En el momento de detener a la policía a Victoriano, se hallaba éste acompañado de José Ramírez García y por la novia de José, María Lasa.

A María le fueron ocupadas 400 pesetas en billetes y alhajas por valor de 3.000.

Las alhajas las llevaba escondidas. También les ocupó billetes del ferrocarril, con los que mañana debían marchar a Barcelona.

Se calcula que el otro autor del robo a quien se busca tiene en su poder importante cantidad de dinero en billetes y alhajas.

Estreno de una obra de Benavente

Madrid 16 a las 16.—En el Teatro Cómico se estrenó anoche una humorada en tres actos original de Jacinto Benavente titulada «Nadie tiene lo que quiere o el bailarín y el trabajador».

La representación constituyó un gran éxito.

El señor Benavente se halla en camino de Egipto.

Nuevo embajador

Madrid 16 a las 16.—Ha sido acreditado cerca del Gobierno sueco como encargado de Negocios de España el Conde de Tane San Braulio habiendo sido recibido en tal calidad por el ministro de Relaciones exteriores de Suecia.

Francos Rodríguez y Caamaño regresan a Madrid

Madrid 16 a las 16.—Procedente de Valencia llegaron en el rápido el exministro y el presidente de la Asociación de la Prensa don José Francos Rodríguez y don Carlos Caamaño que tan activa parte han tomado en el V Ceremonial nacional del Ahorro celebrado en Valencia.

En la estación fueron despedidos por numerosos amigos y representantes de la prensa local.

Alfonso Vidal y Planas trasladado

Madrid 16 a las 20.—Afonso Vidal y Planas ha sido conducido en el rápido a la colonia penitenciaria de Dueso a cumplir la pena que le fué impuesta por muerte de Antón del Oimet.

La Casa del Pueblo y los servicios municipales

Madrid 16 a las 22.—Continúa la campaña de la Casa del Pueblo contra el arriendo de los servicios municipales.

La Casa del Pueblo, ha colocado en su consjería una lista para que en ella firmen los vecinos de Madrid que no estén conformes con el citado arriendo.

El número de firmantes asciende ya a varios millones.

Gran temporal

Madrid 16 a las 24.—Comunican de Cartagena que reina en aquellas costas un gran temporal.

Corren serios peligros las balsas surtas en el puerto.

Al pallebote «Juanito Bonmot» rompióse el velamen, navegando a merced de las olas.

Ignórase la suerte que habrá corrido.

Un contador municipal condenado

Madrid 16 a las 22.—Comunican de Córdoba que el contador de los fondos municipales de Hinojosa, ha sido condenado a 15 años de prisión por el delito de estafa y falsedad de documentos públicos.

Salida de Alfonso Sala

Madrid 16 a las 22.—Esta tarde salió para Algeciras, Alfonso Sala, presidente de la Mancomunidad.

Vapor en el que viajan Einstein y Angel Sojo

Tenerife 16.—El vapor alemán «Cap Polonio», cruzó ayer este puerto con rumbo hacia la Argentina.

Viajan en dicho buque, el director de

«La Razón» don Angel Sojo, y el sabio alemán doctor Einstein, que dará varias conferencias en Buenos Aires.

El gobernador militar de Tenerife

Tenerife 16.—Se encargó nuevamente del gobierno militar de esta provincia el general de división señor Cabrinielli.

Viaje de estudio

Visita a un Sanatorio.—Conferencia.—Banquetes

Coruña 16.—Han llegado procedentes de Santiago de Compostela en viaje de estudios, 35 alumnos de Medicina de aquella Universidad, acompañados de los catedráticos señores García Ferreiro y Cardoso.

Visitaron el Sanatorio de Oza, donde, en presencia del director general de Sanidad, examinaron varios casos de niños tuberculosos acogidos en dicho benéfico establecimiento, explicando los catedráticos a los alumnos el tratamiento que se sigue para la curación de la tuberculosis.

Después, el catedrático señor Cardoso dió una interesantísima conferencia técnica para los médicos coruñeses.

Mañana los expedicionarios visitarán los hospitales militar y civil.

A mediodía almorzarán invitados por el gobernador.

Por la noche, éste asistirá a una cena, invitado por los estudiantes.

Los expedicionarios regresarán hoy a Santiago.

El director de Sanidad ha entregado al Sanatorio de Oza un libramiento de 180 mil pesetas para atenciones perentorias de dicho establecimiento.

La Familia Real

Audiencias del Monarca

Madrid 16 a las 16.—Esta mañana el Rey ha recibido una numerosa audiencia militar entre la que figuraban el general de brigada Leopoldo Ruiz Trillo, el auditor de división Esteban Fernández Hidalgo, varios coroneles y otros jefes y oficiales.

Han cumplimentado también al Monarca el capitán general de Madrid señor Burguete, el subgobernador del Banco de España señor García Escudero y el gobernador de Guipúzcoa señor García Ceruela.

Pérez Lugín y «La casa de la Troya», Banquete en el «Centro de Galicia»

Madrid 16 a las 20.—En el «Centro de Galicia» se celebró un banquete en honor de Pérez Lugín con motivo del éxito de la película «La casa de la Troya».

Presidieron Otella Nieto, Rosario Leona, Carracido, Calvo Sotelo, Pérez Nieva, Viguri, Cavalcanti y Millán Astray.

Asistieron 200 comensales y se recibieron muchas adhesiones.

Otella Nieto leyó unas cuartillas y Carracido, Viguri, Gerardo Doyal, Millán Astray, Cavalcanti, Pérez Nieva y Calvo Sotelo elogiaran al homenajeado.

Resumio los discursos don Basilio Alvarez.

Pérez Lugín agradeció el homenaje.

Después los Coros Gallegos cantaron aires regionales y se proyectó una película de paisajes gallegos.

Es delicioso el CAFÉ LLOFRIU

Esto es lo que dicen todos

Esto dirá Vd. cuando lo pruebe.

Subasta en Llubí

El domingo 22 del corriente, se subastarán en la Fábrica de licores de D. Jaime Ferrá de Llubí 27 boques y varias existencias, una casa y dos almacenes en la calle del Sol de dicha villa y una finca rústica llamada Tracet.

Para informes en el Gas de Inca y en el despacho del abogado Sr. Suan en Palma.

Dr. Lobisch

Especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 3 años del ambulatorio para enfermedades de la piel y venéreas del Instituto medicinal-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

VILLA MODELO esquina Avenida Conde de Salent, entrada calle San Miguel (frente carretera de Sóller) Parada Tranvia.

Consulta de 9 a 1



CASA WERNER
Pianos Autopianos
Máquinas parlantes
Discos
Aiques y Venta
a Plazos
Útils. 6 Palma

Del Extranjero

Italia

Ha terminado la huelga ferroviaria

Roma 16 (Radiograma).—Los representantes de las industrias metalúrgicas y los sindicatos fascistas comprendieron negociaciones que han conllevado a un acuerdo que ha dado como resultado la terminación de la huelga de los ferrocarriles.

Huelga general metalúrgica

Roma 16 (Radiograma).—Ha estallado la huelga general de los trabajadores fascistas de los metales en todo el norte de Italia.

Inglaterra

Lord Curzon se agrava

Londres 16 (Radiograma).—El estado de Lord Curzon se ha agravado seriamente de una nueva hemorragia que le sobrevino el domingo.

Una enfermedad más descubierta

Londres 16 (Radiograma).—Se han descubierto los síntomas de una misteriosa enfermedad de las vías respiratorias que se habla declarado en Chicago y que ahora aparece en Manchester ocasionando la muerte de los atacados.

Sociedad de Naciones

El ingreso de Alemania

Berlín, 16 (Radiograma).—La nota de la contestación del Consejo de la Sociedad de Naciones recibida en esta capital dice que todos los gobiernos representados en el Consejo venían con agrado el ingreso de Alemania en pie de completa igualdad de derechos.

La cuestión del Patriarca de Constantinopla

Ginebra 16 (Radiograma).—El Consejo de la Liga de las Naciones terminó el sábado sus trabajos y determinó consultar a la Corte de Justicia y Internación sobre la cuestión de competencia puesta en litigio referente al asunto del Patriarca de Constantinopla.

Grecia acepta esta decisión sobre la cuestión de intervención en la zona demilitarizada de las provincias renanas reguladas por el Consejo de la Liga de

conformidad con los puntos de vista de Francia.

Las investigaciones en Alemania

Ginebra 16 (Radiograma).—La comisión de intervención de la Liga de Naciones deberá obtener el consentimiento del Consejo de la Liga, antes de volver a emprender investigaciones militares en Alemania.

Las investigaciones serán hechas por grupos de comisionados que consten al menos de tres miembros de diferentes nacionalidades.

El informe de Chamberlain

Londres 16 (Radiograma).—El gabinete inglés se reunirá el jueves de la semana actual para escuchar el informe que ha hecho Chamberlain sobre las sesiones del Consejo de la Liga de las Naciones y sobre sus conversaciones con Herriot en París.

Estados Unidos

¿Nueva epidemia de gripe?

Chicago 16 (Radiograma).—Una epidemia misteriosa que tiene las características de la gripe, ha ocasionado en esta ciudad 300 fallecimientos.

El pacto de garantía

Manifestaciones contra las propuestas alemanas

Varsovia 16 (Radiograma).—Han tenido lugar en esta capital demostraciones populares contra las propuestas alemanas respecto al tratado de garantía, profiriendo la multitud gritos hostiles contra Alemania e Inglaterra.

Un discurso del embajador de Polonia en Francia

París 16 (Radiograma).—En el banquete de la Asociación Francia Polonia, el ministro Skirzinski, haciendo alusión a la proposición alemana del Pacto de garantía, afirma que Polonia no siente ni odio ni temor, pero declara que no podría olvidar lo pasado, hasta ignorar las lecciones de la experiencia.

Expresa su deseo de que Alemania entre a formar parte de la Sociedad de Naciones y termina rindiendo un homenaje a la tesis de Herriot.

El «Observer»

Londres 16 (Radiograma).—El «Observer»

concluye que no puede haber seguridad sin revisión.

Dos opiniones: el «Morning Post» y Macdonald

Londres 16 (Radiograma).—El «Morning Post» dice que la política de aislamiento de Inglaterra sería un absurdo.

Macdonald hablando en Fulham ha declarado que el protocolo ofrece una solución a todos los problemas por medio del arbitraje. Los pactos militares serán ineficaces o promoverán guerra. Afirma también que los dominios no rechazaron el protocolo.

Polonia

Revisión de las fronteras

Varsovia 16 (Radiograma).—Ha habido manifestaciones populares en protesta contra la temida revisión de las fronteras de Polonia.

Acceso de Polonia al mar

París 16 (Radiograma).—El ministro de relaciones polaco, en un banquete que le han ofrecido en esta capital ha elegido el acceso de Polonia al mar.

Manifestaciones anglo-germanófobas

Varsovia 16 (Radiograma).—En esta capital tuvieron ayer lugar manifestaciones de desagrado contra Inglaterra y Alemania.

La policía tuvo que intervenir para que el pueblo no atacara las embajadas alemana e inglesa.

Estas noticias fueron enviadas por telegrafía sin hilos a París, para hacer resaltar la oposición unánime a las proposiciones alemanas de seguridad y a la política de unidad franco-polaca en favor del protocolo de Ginebra.

Alemania

Las elecciones

presidenciales

Candidato bávaro

Berlín, 16 (Radiograma).—El primer ministro bávaro doctor Held ha sido nombrado por el pueblo bávaro candidato a la presidencia de la república alemana.

Mitines electorales. — Choques de los comunistas con la policía. — Muertos y heridos

Berlín, 16 (Radiograma).—Los comunistas alemanes, con motivo de haberse celebrado mitines electorales en Halle y en Neukoelln, provocaron choques con la policía, resultando en Halle siete muertos y treinta heridos, y en Neukoelln un muerto.

COMPLETE FOR 64 PESETAS

For the convenience of those English-Speaking Residents of Mallorca who are accustomed to buying their Table Services in sets, the following complete

DINNER SERVICE FOR SIX PERSONS

is offered at the low inclusive price of 64 Pesetas

- | | |
|------------------|--------------------|
| 6 Soup Plates | 6 Meat Plates |
| 6 Pudding Plates | 6 Cheese Plates |
| 3 Meat Dishes | 2 Vegetable Dishes |
| 1 Soup Tureen | 1 Gravy Dish |

All in decorated white earthenware, of a pattern which can always be replaced from stock.

Andrés Buades
3, Cort Square, near the Town Hall

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO:

TOMAD EL ELIXIR CLORHIDRO-PEPSICO REY - VUESTROS

Y CURAREIS - DOLENCIAS: MALAS DIGESTIONES (DISPEPSIAS) - DEBILIDAD FUNCIONAL - HIPOCLORIDIA

VENTA: FARMACIA REY COLON 37 (CALLE MONJAS)

Manifestaciones de Gessler

Berlín, 16.—Gessler ha declarado en Hamburgo, que el desarme general dependía del desarme de Alemania.

Afirmó las cualidades de la armada alemana y proclamó la necesidad del desarme general o la liberación de Alemania de un sistema unilateral de opresión.

Barmat libertado

Berlín, 16. (Radiograma).—La Corte de Justicia ha concedido hoy la libertad a Enrique Barmat, uno de los hermanos Barmat, que fueron detenidos por graves cargos de fraude y corrupción política.

Wassermann ha muerto

Berlín, 16. (Radiograma).—El preeminente médico alemán, biólogo y hombre de ciencias, Augustus Wassermann, conocido por la reacción que lleva su nombre, ha fallecido hoy en esta capital.

Francia

Navegación aérea franco-rumana. — Nueva nota

París 16 (Radiograma).—A causa de la negativa de Alemania de permitir que los aeroplanos de grande tipo de la compañía de Navegación aérea franco-rumana vuelen sobre su territorio, por haber negado Francia el permiso de construir aeroplanos comerciales de tipo grande en Alemania, la ruta de las aeronaves de París a Rumania será la siguiente:

París, Strassburgo, Basilea, Zurich, Innsbruck, Viena, Budapest y Praga.

¿Recuerda V. el éxito de La Dolores?

pues será superado y con creces por la gran película musical española

La Alegría del Batallón

de Arniches y Serrano

que se estrenará **HOY Martes** en el

TEATRO LIRICO

Protagonista la bella actriz **ANITA GINER**

Partitura exprofeso del **MAESTRO SERRANO** interpretada por

UNA NUTRIDA ORQUESTA

El mayor éxito teatral de esta temporada

INFORMACION GENERAL DE LAS ISLAS

Noticias

Noticias cortas

Por noticias de Seclans sabemos que no será dentro de este mes todavía la marcha del Batallón y que no sería extraño que se prolongara la suspensión de la orden de marcha algunos meses más.

El próximo domingo a las once de la mañana, tendrá lugar en el local del Casino de Ibiza, el reparto a los pobres de esta población, en bonos de 500 ptas. de las cantidades producidas por los bailes que dicha Sociedad dió últimamente.

Ha sido cambiado el armamento a la fuerza de Caballeros de esta isla.

Se les dió el arma más pequeña o sea Mosquetones recodo de 1821.

Sociales

Ha sido ascendido a Capitán don José Juan Mari teniente de esta Zona.

Embarcó para Valencia el capitán de Infantería don Franco Mayor, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

El señor Mayor fué destinado últimamente a la Caja de Reclutas de Alcala.

Durante el tiempo que ha servido en esta isla se ha granjeado numerosas amistades y simpatías.

Ha dado a luz una robusta niña la esposa del comerciante de licores de esta plaza don Bartolomé Mari Mayans.

Sóller

Bendición de un auto

El viernes, a las cuatro y media de la tarde, en el taller mecánico de reparaciones de automóviles propiedad de don Juan Nadal, sito en la calle de Isabel II, tuvo lugar la bendición de un magnífico auto nuevo marca Chevrolet, que el señor Nadal ha adquirido para dedicar al servicio público en general.

Se trata de un espléndido coche negro, dotado de múltiples comodidades ya que en él se está ricamente, amén de la infinidad de adelantos, todo lo que constituye la última palabra del progreso.

Efectuó la bendición el Cura Párroco don Rafael Sijar, asistiendo el señor Nadal y distinguidos invitados.

Indemnización

Ante el Notario de esta ciudad señor Jofre, don Bartolomé Castañer Deyá, en concepto de Delegado principal por Baleares, de la «Caja de Previsión y Socorro» de Barcelona, entregó a doña Margarita Socias Casanovas, vecina de este Puerto, la suma de 2.950 pesetas que le corresponden por indemnización de dos años de salario a razón de cuatro pesetas diarias que ganaba su malogrado marido don Domingo Moragues, desaparecido en alta mar en la travesía de Marsella a este puerto, de a bordo del pallebote *Sar Miguel*, de la matrícula de Sóller.

La señora Socias se ha comprometido a devolver la cantidad cobrada a la casa aseguradora caso de reaparecer su marido, avalando la obligación don Jaime Deyá Ripoll, armador del expresado velero.

Comida íntima

El Domingo anterior, en el alegre y pintoresco Puerto de Sóller, celebraron una comida íntima, un grupo de amigos con objeto de solemnizar la despedida del Carnaval y al propio tiempo afirmar los lazos de amistad que les unían.

Se les sirvió un suculentísimo Menú, compuesto por comidas selectas, descorchándose botellas de vinos generosos, licores y Champagne.

La comida estuvo nutrida de singularidades y atracciones que hicieron muy amena.

En el brindis se pronunciaron discursos, y un conocido tenor cantó de manera irreprensible, el aria «Spirto gentil» de *La Favorita*, consiguiendo abundantísimos aplausos.

La comida finió dentro la cordialidad propia del acto.

El tiempo

Durante la pasada semana, aunque distintas veces el firmamento se haya encapotado, amenazando lluvias, y además de otros distintos síntomas de mal tiempo, no llegó a llover, salvo el jueves que muy de mañanita cayó ligerísima llovizna, tan ligera que ni siquiera perturbó la temperatura, que precisamente hasta el jueves no pasó de regular.

Pero el viernes la cosa cambió de cariz en lo que respecta al frío, pues el que reinó rudo e inhumano.

A pesar de que el día 20 del actual es el día fijado para la entrada triunfal de la Primavera, a pesar de esto, el ambiente reinante es tan anti-primaveral, que tenemos no tenemos Primavera por ahora.

Es posible que también haya contribuido a mantener las bajas temperaturas que han hecho oscilar el termómetro entre una máxima de 16 grados y una mínima de 5, el citado chubasco que, acompañado de fuertes tronadas, cayó en este valle durante la noche del jueves al viernes, agua y granizo en el llano y en la población y nieve en los montes vecinos.

Esto no obstante, continúan llevando todavía acequias y torrentes un buen caudal de agua, lo cual es buena prueba de que ha sido suficiente la que cayó últimamente para apagar la sed de nuestros campos, y para proporcionar un buen tempero a las tierras de labor.

Petición denegada

Según informes, ha sido denegada la petición que elevó el Ayuntamiento de esta ciudad para que pudiesen exportarse directamente desde Sóller al extranjero varios artículos sujetos temporalmente al pago de derechos de salida, y entre los cuales figuran, como de gran interés para la localidad, los embutidos y jamones; por tanto, se continuarán irrogando perjuicios y molestias, no sólo a comerciantes, sino también a los numerosos particulares que aprovechaban el servicio de navegación a Francia y el de paquetes postales a América para la remesa directa de pequeños envíos, principalmente embutidos, destinados a sus familiares residentes en dichos países.

HAN LLEGADO A PALMA

y se encuentran a la venta en todas las Farmacias los famosos



de prestigio universal y cuyos triunfos en España se cuentan ya por millares.

Todas las enfermedades de la sangre, de la piel, Reumatismo, Asma, Bronquitis, secretas, riñones, nervios, Estreñimiento, etc. se curan eficazmente.

Pida Vd. folletos con amplia información, en todas las farmacias de Palma de Mallorca.

Intereses municipales

El martes de la pasada semana, una Comisión de la cual formaban parte el Alcalde, don José Ferrer Oliver, y los Tenientes don Miguel Casanovas Castañer y don Ramón Lizana Bover, estuvo en Palma al objeto de gestionar algunos asuntos de interés para este Municipio, y al propio tiempo aprovecharon el viaje para visitar al nuevo Gobernador civil de esta provincia, señor Pérez.

El señor Pérez recibió muy amablemente a los señores antes citados y departió con ellos durante un buen rato, interesándose por esta ciudad y ofreciendo su ayuda para cualquier asunto que deba resultar en provecho de la misma.

También se interesó el Gobernador por la Liga «Unión Patriótica», la cual dijo debía organizarse bien, expresando su esperanza de que, con la nueva orientación que se le imprime, sus filas se verán en breve muy nutridas.

La Comisión regresó muy satisfecha de las atenciones con que fué recibida y de los ofrecimientos que el señor Pérez le hizo.

El «María Mercedes»

El viernes salió del puerto de Gandía el vapor «María Mercedes». Se dirige hacia el de Cette, con cargamento de naranjas especialmente.

Según informes procurados de la Compañía, regresará a nuestro puerto el día 23 del corriente.

Sociales

El joven don Jaime Vicens, hijo de don Jaime, que mora actualmente en su bonito predio de *Peñafort*, sito en Pollensa, ha marchado a la República Argentina en donde piensa dedicarse al comercio.

Para el distinguido joven don Ramón



Sublime Balón →RAEL→

SELECCIONADO ZAPATO →RAEL→

Lo mejor en BALONES y ZAPATOS para FOOT-BALL

CASA CODINA

Calle Unión, 8 - Palma

(Fábrica de Gomas)

Los más importantes «teams» de Mallorca gastan las renombradas pelotas de foot-ball

SAME

que vende la Fábrica MEDINA y C.ª S. L.

VENTA AL DETALL: Colón, 31 y 33

Oliver Ferrá, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita María Rosa Morell Barbaroux, habiéndose señalado la fecha de la boda para principios del próximo mes de Mayo.

Regresó a esta ciudad, procedente de Marruecos, el Vicario *in capite* de la parroquia filial de San Ramón de Penyafor, de la barriada del Puerto, don Andrés Rado, y tomó seguidamente posesión de este cargo.

Como consecuencia de la toma de posesión del señor Rado de la Vicaría del Puerto,

ha cesado en la regencia interina de la misma don Antonio J. Garau, Vicario de esta Parroquia.

Vendo

Piano manubrio, en buen estado. Informes: Antonio Munar, Mancor (Selva).

Se ofrece

Chofer experimentado, hablando bien francés, en casa particular o Comercio pretenciones modestas. Informes: En esta Administración, Danús, 2

FOLLETÓN DE «EL DIA» 62

IVANHOE

POR

WALTER SCOTT

repentino, y al mismo tiempo aprovecharse de cualquier otro punto descuidado.

Era desbaratar este plan, no les quedaba más recurso que colocar centinelas en todo el recinto de la plaza, que pudieran comunicar entre sí, y dar el grito de alarma en caso necesario. Acordaron también que Bracy tomase el mando de la puerta, y que el templario, con veinte hombres, se colocase a cierta distancia a fin de acudir en todo caso a los otros puntos amenazados. La pérdida de la barbacana tenía también el grande inconveniente de que, no obstante la considerable altura de la muralla, los sitiados no podrían observar de un modo tan completo como antes las operaciones y movimientos del enemigo, porque la maleza del bosque llegaba hasta la obra exterior, y así podían introducirse en ella nuevas fuerzas sin que la guarnición se enterara. Inciertos, por tanto, del punto en que escurriría la borrasca, Bracy y su compañero debían estar prevenidos para hacer casa en todo el circuito de los muros; pero, al verse cercados por todas partes por enemigos furiosos que podían escoger a sus anchas el punto y la hora del ataque, los escuderos y soldados comenzaron a desmayar.

Mientras tanto, *Frente de Buey* yacía en su cama, atormentado por los dolores que le ocasionaban sus heridas, y por la angustia y el despecho que aún las irritaban más. Ni siquiera tenía el recurso que alienta el alma sin tranquilizarla, como el opio calma los dolores sin detener los progresos de la enfermedad, pero que a lo menos era preferible a los horriblos efectos de desesperación y rabia.

La avaricia era el mayor vicio de *Frente de Buey*; y lejos de favorecer a los establecimientos piadosos con limosnas, muchas veces había arrostrado la indignación de los eclesiásticos, y usurpado sus haciendas y caudales. Sin embargo, el momento en que la tierra y todos sus tesoros iban a desvanecerse para siempre a sus ojos había llegado, y su corazón, aunque duro como el mármol, estremecióse al considerar el obscuro abismo del porvenir. En su interior luchaban la agitación de la fiebre con los sobresaltos de la imaginación, y los impulsos del recién despertado remordimiento con la inflexibilidad y dureza de su índole; horrible situación del alma, semejante a la que domina en aquellas tenebrosas regiones en que el desengaño vive tranquilo y el dolor sin esperanza, y en que se empeñan los tormentos presentes con la certeza de que jamás concluirán.

—¿Por dónde andan esos curas?—decía *Frente de Buey*.—¿Dónde están esos carmelitas, a quienes mi padre fundó un convento, dándoles grandes prados y muchas tierras de labor? Deben estar, sin duda, a la cabecera de algún villano moribundo. Y mientras tanto, ¡yo moriré como un perro; yo, hijo del que les dió el pan que comen! ¿No dicen que es bueno rezar? Para eso a lo menos no se necesita el favor ajeno... pero ¡yo... rezar!... no me atrevo.

—¿No te atreves? ¿Cuándo has dicho otro tanto, Reginaldo?—exclamó junto a la cabecera de *Frente de Buey* una voz trémula y aguda.

Trastornado por su mala conciencia, y por la agitación de sus nervios, *Frente de Buey* creyó que su solloquio era interrumpido por alguno de aquellos ángeles perversos que habían acudido para distraer sus meditaciones, e impedirle pensar en la salvación de su alma. Estremecióse, miró por todas partes, y, recogiendo todas sus fuerzas, exclamó:

—¿Quién está ahí? ¿Quién es el que chillaba en mis oídos? Quien quiera que sea que se ponga delante de mí, para que yo pueda verle.

—Es el demonio que te persigue—respondió la voz.

—Déjate ver en forma corpórea—dijo *Frente de Buey*,—y verás cómo no te te-

mo. Por las cavernas del infierno, que si pudiera luchar con estos fantasmas que me atormentan, como un enemigo de carne y hueso, me habla de burlar de ti y de todos tus legiones.

—Piensa en tus pecados—siguió diciendo la voz;—en la rebeldía, en la rapina, en el asesinato. ¿Quién indujo al incensioso príncipe Juan a empuñar las armas contra el anciano que le dió la vida, contra el generoso hermano del que tantos beneficios ha recibido?

—Mientes, demonio, hechicero o lo que seas—respondió *Frente de Buey*.—Mientes como un bellaco, pues no fui solo; fui los cincuenta caballeros y barones, los mejores que han enristrado lanza; la flor de la nobleza de Inglaterra. ¿Acaso tengo que dar cuenta de los pecados ajenos? Falso enemigo, me burlas de mí y de tus acusaciones. Vete, y déjame morir en paz, si eres mortal, y si no lo eres, todavía no ha llegado tu hora.

—No morirás en paz—repitió la voz,—pues tu muerte será emponzoñada por el recuerdo de tus homicidios, por el eco de los gemidos que estas bóvedas han escuchado, por la sangre que ha inundado estos pavimentos.

—No lograrás imponerme silencio con tus acusaciones—respondió el barón con amarga y violenta sonrisa.—El juicio ha experimentado la suerte que merece. Y en cuanto a los sajones que han perecido a mis manos, eran enemigos de mi patria, de mi linaje y de mi soberano. Ya ves que me encuentras bien defendido contra tus ataques. ¿Te has ido, o por qué callas?

—No, infame parricida—repuso la voz;—recuerda a tu padre y acuérdate de su muerte; acuérdate de la sala del banquete, regada con la sangre que su hijo le hizo derramar.

—¡Ah!—exclamó el barón después de un momento de silencio.—Ya veo que tienen razón los que dicen que nada se te escapa. Yo creía que ese secreto sólo estaba guardado en mi pecho, y en el de la bruja sajona Ulrica, que te podrá decir lo que sólo ella y yo vimos. Ella fué la que lavó las heridas y amortajó el cadáver, propagando después la noticia de

que el viejo había muerto de cólico. Ella me puso en el resbaladero, y, por consiguiente, debe tener su parte en el castigo. Anda, y hazte saborear los tormentos precursores del infierno.

—Ya los saboreo de antemano—dijo Ulrica, poniéndose de pronto enfrente del barón.—Y he apurado la copa cuya amargura sólo la esperanza de ver lo que estoy viendo ahora ha podido dulcificar. ¿De qué te sirve apretar los dientes, y echarte esas miradas turbundas? Y esos gestos de amenaza, ¿de qué sirven? Esa mano, que como la del padre que adquirió el nombre que llevas, hubiera podido en otro tiempo sujetar a un toro indómito, está ahora tan enervada y tan débil como la mía.

—¡Vil sacro de huesos!—exclamó *Frente de Buey*.—¡Detestable lechuzal! ¡Viene a recrearte en las ruinas del edificio que has derribado!

—Reginaldo *Frente de Buey*—repuso la vieja,—ésta es Ulrica la hija del asesinado Troquil de Wolfanger, la hermana de sus hijos degollados, la que te reclama a su padre, su familia, su nombre, su fama todo lo que ha perdido a manos de un *Frente de Buey*. Tales son los males que he sufrido. ¿Tendrás valor para negarlo? Pues bien, si hasta ahora has sido el demonio de mi persecución, ahora lo soy yo de la tuya; y te perseguiré y atormentaré mientras te quede un soplo de vida.

—Jamás lo coseguirás, furla aborrecible—respondió *Frente de Buey*.—¡Hola! Gil, Clemente, Eustaquio, Esteban, Mauro, acudid, y arrojad a esta maldita, de cabeza, por una tronera del castillo. Hemos sido vendidos por ella a los sajones. ¿No habéis oído, parricida?

—¡Llámalos más fuerte si quieres que te oigan—dijo Ulrica con sonrisa burlona.

—Llama a todos tus vasallos, y amenázalos con el azote y el calabozo. Has de saber, orgulloso caudillo—añadió mudando de tono,—que ni te responderán ni vendrán en tu auxilio. Oye, oye esos espantosos ruidos—dijo deteniéndose para que el barón escuchase el rumor del combate, que a la sazón se hallaba en todo su apogeo.—Esos gritos son los precursores de la ruina de tu casa y de tu fa-

millia. El edificio de la prosperidad de *Frente de Buey*, cimentado en crímenes y en sangre, va a derrumbarse ante sus más despreciados enemigos. Es Cedric, Reginaldo, es Cedric quien asalta tus murallas. ¡Y tú yaces amilanado en tu cama, mientras él se prepara a hollar tus timbres y tu soberbía!

—¡Que me falte el vigor para ir a recibir a esos menguados como merecen!—exclamó *Frente de Buey*.

—No pienses en eso, noble y valiente guerrero—dijo Ulrica.—No morirás como el soldado; tu muerte será como la de la zorra en cuya guarida ponen fuego los pastores.

—¡Execrable fantasma, mientes!—repuso *Frente de Buey*;—mis soldados pelean con brío; mis compañeros sostienen el honor de sus armas. Desde aquí estoy oyendo los gritos animosos de Bracy y del templario; y yo te juro por mi honor que cuando encendamos la hoguera que ha de anunciar nuestro triunfo, sus llamas consumirán tus huesos y tu pellejo. He de vivir con la satisfacción de haberte enviado del fuego terreno al fuego infernal, que jamás habrá consumido un ser más diabólico que tú.

—Vive con esa esperanza—dijo Ulrica—hasta que la realices; pero no; no quiero que ignores la suerte que te aguarda; y aunque preparada por estas débiles y trémulas manos, ni tu fuerza, ni tu poder, ni tu valor podrán evitarla. ¿No ves ese vapor espeso que se extiende por todo el aposento? ¿Lo has atribuido quizá a la turbación que ocasionan tus heridas, o al desorden que ofusca tu imaginación? No, *Frente de Buey*; de otra causa procede. ¿No recuerdas que en el piso bajo de esta torre hay un pajar?

—¡Ah, mujer infame!—exclamó furioso el barón.—¿Le has pegado fuego? Pero, sí... ya veo... sí... ya veo las llamas...

—Sí, y se acercan al sitio en que estás—dijo Ulrica.—Esas llamas sirven de aviso a los sajones para que vengan a apagarlas. Adiós, *Frente de Buey*. Que Mista, Skogula y Zernebeck te asistan en tu agonía. En sus manos te dejo; pero sabe, si esto puede servirte de consuelo, que Ulrica va a embarcarse contigo y a ser la compañera de tu castigo como lo ha

Los tres auxiliares del médico en las familias son:



Juventá

El desayuno ideal

El riquísimo alimento para la merienda y para superalimentación.

Leche en polvo Yema de huevo en polvo: Malta del germen de trigo verde con sus vitaminas y fosfatos Cacao seleccionado. Ningún alimento tan concentrado y digestivo. Ninguno más económico en proporción a su alimentación y valor dietético.

Ptas. 4'50 caja



Pan del niño

Los panecillos aguardados por los médicos y las familias, para alimento ideal de los niños y personas delicadas.

Mezcla de distintas harinas seleccionadas, amasadas con leche y en fabricación de Zwieback. Conservación indefinida.

Ptas. 2'75 caja



Radiolinés

Para preparar el agua de mesa que por fin reúne las condiciones de ser riquísima (prueba una vez) y tener la óptima composición higiénica. No contiene lípidos u otras sustancias extrañas al organismo, pudiendo tomarse indefinidamente.

El agua preparada con un tubo de Radiolinés es de composición parecida a la célebre de Carolá de Alsacia (ligeramente picante y positivamente radioactivo).

Ptas. 2'75 caja

Esos productos han merecido el Gran Premio en el Congreso Médico Nacional de Sevilla De venta en Farmacias e importantes Establecimientos de Comestibles

Instituto Latino de Terapéutica. S. A. Barcelona.

En Barcelona hospédese Hotel Restaurant "San Agustín"

Plaza de la Igualdad, 3

La casa más conocida de Cataluña

Habitaciones modernas con agua corriente. Cuartos de baño, teléfono, etc. Cocina Francesa y Española

Hospedaje desde 10 pesetas diarias

El que sufre de los nervios es porque quiere

Curación segura con el Elixir Bertrán, especialidad recetada por los médicos más eminentes para curar Epilepsia, Histerismo, Palpitaciones, Neuralgias rebeldes, Temblores, Desvanecimientos, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejía y demás afecciones nerviosas.

No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal

Venta: Palma, Juan Valenzuela, Centro farmacéutico, Hijo de José Juan y farmacias.



PUERTAS FORS

(nombre comercial registrado)

P. Bertrán Colell

FABRICA DE PUERTAS ACERO ONDULADO

TUBULARES, BALLESTA, GRILLAJE, etc.

Villarreal, n.º 15, BARCELONA - Teléfono A. 158

Para detalles y presupuestos dirigirse a

ERNESTO J. DETHOREY PRAT - Pedregal, n.º 50 - PALMA

Motores Marinos KELVIN

Construcción Inglesa inmejorable. 60 modelos desde 3 a 60 caballos. Gasolina o petróleo. Con o sin válvulas. Limpios, silenciosos, sin trepidación y olor. Facilísimos a poner en marcha. Para el trabajo sin interrupciones y el recreo sin preocupaciones.

Informes: Gran Vía, 57 - SOLLER o Can Manéu - PALMA



Calzado con piso de goma

Venta al Detall: Colón, 31 y 33; y Jaime II, 90 y 92

Extranjeros

Se venden o se alquilan, en buena parte amuebladas. Casa con jardín en el Terreno (Villalonga, 8). Casa con huerto de naranjos en Son Serra (parada tanvia) Blanes 6. Informes: Plaza Palou y Coll n.º 10.

Solares

En el término de Palma, lindantes con el mar se venden desde una peseta metro pagando semanalmente o como quiera el comprador. Los solares tienen canteras de sillares para edificar. Informes: Sindicato, 67 - Palma.



ACCESORIOS PARA AUTOS

Ferodo (cinta de Frenos)—Cojinetes de Bolas, Juntas Metaloplásticas—Correas Articuladas—Bombas de Pie y a Mano—Crics—Bocinas—Klaxsons, Faros—Generadores—Bujías, etc. etc.

Neumáticos y Cámaras — Michelin, Dunlop, Goodyear, Gran éxito del Bolon para Ford.

Gran taller para la reparación perfecta de neumáticos y cámaras.

CASA CODINA Calle Unión, 8 - Palma (Entre Mercado y Borne)

Obras nuevas Tiene Vd. Razón ¿Por qué?

Stenkiewicz.—A sangre y fuego (traducción del polaco) 4 tomos 20 ptas.
Holleman.—Química orgánica. Aparicio.—El juez que perdió la conciencia.
Moyos Vincent.—La curva peligrosa.
Eschstruth.—La estrella de la felicidad.
Küster.—Tablas logarítmicas para químicos, farmacéuticos y médicos.
Sintes.—Subcentrales de tracción.
Atkinson.—La conciencia interna.
Biblioteca de Aventuras números 1, 2 y 3 a 1'50 ptas.
De venta en la Librería Escolar Plaza de Cort, 4.

Pasajes

Francia, Cuba, Argentina, y todas las Américas. Arreglo documentación el mismo día, gratis. Grandes rebajas actualmente. Informes: ROCA, Calle de Santo Domingo, 12 - 2.º 2.ª

J. MAYOL

Rue de la Loubière, 7 - Marseille Comisión, Representación y compras en firme de productos del país. Telegramas ROBLAYOL, Marseille. Teléfono, 74 - 58.

URINARIAS

Cura infalible; en breves días, y sin molestias de la hemorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestra de

AZUCAR COLLAZO

para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Pidalos A. GARCIA - Apartado 662 - Madrid.

Propietarios

Saldos de azulejos a precios baratísimos M. JAQUOTOT Peregril, 11 y 13 Teléfono, 3-6-7 Palma de Mallorca

Vendo

Carretón para caballo de 6 palmos. Informes: En esta Administración, Danús 2

Se vende

Centro Ciclista. Informes: En esta Administración Danús, 2.

Ocasiones

Chassis camioneta CHEVROLET. Torpedo FORD. Torpedo 12 HP. BELLANGER. Disponibles en GARAGE BALEAR.

Calcetines para niños

En todos tamaños y en todos colores en

La Providencia

CASA BESTARD

TORREFACCIÓN DIARIA

Cordería, 68 al 70 - Cruz, 1 al 3

FRANCISCO BESTARD Sucesor de José Bestard

LA FILADORA

Continúa la Baratura

Actualmente Venta de todos los Retazos de la Temporada

Visitar la casa que vende MAS BARATO 63, SAN MIGUEL, 65

Peletería M. Beltrán

Boiserie, 10 - Entresuelo Gran taller de Confección y Reformas.

Se vende

Salón barbería en punto céntrico, buena clientela. Informarán: Arabí, 7 - 2.º de 1 a 3.

Auto Fiat

se vende muy barato, por aumentarse el dueño, con capota y toldo. Informes: En esta Administración, Danús, 2

Atención

¿Quiere V. aprender a conducir auto con poco tiempo? acuda a la calle de los Olmos, 142 (Fonda) y pida por Miguel Mudo y se convencerá que con poco tiempo le enseñará a conducir.

Señora

Viuda sola castellana desea llevar cargo de casa familia o caballero respetable, dentro o fuera de la capital. Escribir a A. B. en esta Administración Danús, 2.

Se alquila en el Pont d'Inca

Una casa con cuatro cuartos dormitorios, dos salas, comedor y cocina, con luz eléctrica y agua suficiente, plaza de la Estación. Informes: Café Can Perico - Pont d'Inca.

Oficial y Medio Oficial Peluquero falta Jaime II, 34 - Palma.

Vendo industria

buena, sólida, existencia, fabricación fácil, producción vendida contado bastan por ello muy poco capital. Se enseñará. Escribese a A. P. 345, Administración de El Día, Danús, 2 - Palma.

Borraca moruna

muy mansa con guarniciones y carrito vendido por 200 ptas. o cambio por un enganche mayor. Razón: En esta Administración, Danús, 2.

1,70 a 1, el par

MEDIAS SEDALINA

A MÁQUINA

en

LA PROVIDENCIA

San Miguel, 50 y 52, Palma

Vendo

un billar en buen estado, con todos sus accesorios. Cinco mesas, de piedra marmol Mustard y Estantería y dos sofás. Darán razón: Café la Amistad - Sineu.

Teneduría de Libros

Clases diarias de 8 a 9 noche. Plaza Tagamanent, 8, bajos.

ULTIMAS NOTICIAS

De Madrid

La cuestión de Marruecos

Repatriación de fuerzas En breve regresarán a la Península varios Batallones

Madrid 16 a las 16.—El día 25 de los corrientes saldrá de Melilla el batallón de Toledo para Zamora y el de Zaragoza para Santiago de Compostela.

Sigue el temporal Grandes daños

Madrid 16 a las 22.—Sigue en Melilla el temporal iniciado desde hace algunos días.

Las líneas del Ferrocarril han sufrido grandes daños.

Quedó destruido gran parte de un parral.

El balneario de las Delicias quedó inundado en Mar Chica.

El oleaje arrastra cadáveres e infinidad de objetos.

El dique del Nordeste está cubierto de restos de embarcaciones destrozadas por el temporal.

Un soldado muerto y cuatro heridos

Melilla 16.—Unos soldados, para resguardarse de la lluvia, se metieron en una cuadra con tan mala fortuna que hundiéndose cayó a uno de ellos e hiriendo graves a cuatro.

Las aguas arrastran animales muertos, árboles, etc.

En Tetuán

Madrid 16 a las 22.—Noticias recibidas de Tetuán dicen que el temporal es imponente.

El fuerte viento reinante ha arrebatado numerosas techumbres, arrancando árboles.

El coche de la ambulancia de Sanidad volcó a consecuencia de la violencia del viento.

No se tienen por ahora noticias de que haya habido víctimas.

Horrible crimen

Una mujer golpea brutalmente con un hacha a un niño

Baeza 16.—Ayer a la una de la tarde en la casa número 42 de la calle de San Francisco, una mujer llamada Juana Teruel, cometió un horrible crimen.

Cogió a un niño de nueve años, sobriño suyo llamado Blas Martínez Teruel, que estaba jugando en el patio de la casa con los hijos de Juana y envolviéndole la cabeza con el delantal le golpeó brutalmente con un hacha, causándole espantosas heridas en la cabeza con salida de la masa encefálica; luego cogió el cadáver y lo arrojó a un pozo.

El marido de la criminal se hallaba en otro pueblo.

El móvil del crimen no tiene explicación, pues no obedece a resentimientos de familia ni a otras causas conocidas.

La autora del crimen se presentó después en la casa-cuartel de la Benemérita, pidiendo que la apresaran por haber cometido un crimen.

Futbol

El Campeonato de España.—Sevilla F. C. y Athletic

Madrid, 16 a las 16.—En el Stadium Metropolitano se celebró ayer el partido cuarto final del campeonato de España entre «Sevilla F. C.» campeón andaluz y «Athletic» campeón del Centro.

Arbitró Muglia, asistiendo 25 mil personas.

Tocó el saque a Madrid que dominó desde el primer momento logrando a los trece minutos el primer goal Palacios del «Athletic» quien centró admirablemente.

Después durante algún tiempo equilibró el juego aun cuando la línea media del «Athletic» era superior al «Sevilla».

Además el campo a causa de la humedad estaba blando lo que perjudicó al «Sevilla» terminando el primer tiempo.

En el segundo tiempo los sevillanos empezaron a jugar con más cohesión y en un avance rápido de León lograron empate.

Reaccionó el «Athletic» y obtuvo dos nuevos tantos rematados por Palacios cuando los sevillanos estaban agotados.

El equipo sevillano venía a buscar el triunfo precedido de gran fama defraudando a los aficionados.

El árbitro estuvo muy bien.

«Deportivo» de Coruña y «Boca Juniors»

Coruña, 16.—Se ha celebrado el segundo partido amistoso entre el «Deportivo» Coruña y el equipo argentino «Boca Juniors», asistiendo gran concurrencia.

Los argentinos ganaron por uno a cero.

Diversos partidos de campeonato

En Zaragoza jugaron el «Stadium» de Zaragoza, campeón aragonés, con el «Barcelona», campeón catalán.

Ganaron éstos por 5 a 1.

En Vigo, a las órdenes de Lloberes, jugaron el «Celta» de Vigo, campeón de dicha región, con el «Stadium» de Oviedo.

Ganaron los celtas por 2 a 1.

En Málaga jugó el «Deportivo Ferroviario» con el «Málaga F. C.»

Ganaron los primeros por 2 a 0.

En Barcelona el «Júpiter» ganó al «Zaragozano» por 7 a 0.

En Bilbao el «Euzkaiduna» ganó por 1 a 0 al «Acero».

El resultado de un partido

Madrid, 16 a las 23.—El presidente de la Federación del Sur, hablando con los periodistas sobre el resultado del partido de ayer, ha manifestado que le produjo gran sorpresa, pues tenía la certeza de que ganarían el partido los equipos sevillanos.

Toros En Madrid

Madrid 16 a las 20.—Se celebró la corrida de novillos, lidiándose ganado de Domecq; cuatro de ellos superiores y dos regulares.

«Andaluz» tuvo una mala tarde, recibiendo avisos y demostrando ignorancia con capote y muleta.

Lorenzo Latorre, superior con el capote y regular con el estoque.

El debutante Franco valentón toreando y bien matando.

El banderillero Vicente Prieto fué cogido y lastimado en una pierna.

A Franco le cogieron también varias veces, resultando ileso.

Se arrojaron cuatro capitalistas, que fueron detenidos por la policía.

Picando se distinguió «Acilero», que fué ovacionado.

En Valencia

Valencia 16.—Llegó el «Niño de la

De Barcelona

Carrera ciclista

Barcelona 16 a las 24.—La carrera que, bajo el control de la Unión Velocipédica Española celebróse ayer, tuvo un éxito extraordinario.

El recorrido era el circuito por varios pueblos inmediatos a Mouserrat, y la vuelta por Mataró.

De 95 corredores inscritos, solo tomaron parte 65, comentándose la ausencia de Muslo, de Bover y otros.

Llegaron juntos en primer puesto Janer y Saura, el comité les obligó a disputárselo, ganando Janer.

Presenció la llegada el gobernador civil, donante de una copa.

Strauss y la Banda Municipal

Barcelona 16 a las 24.—El ilustre maestro Ricardo Strauss asistió ayer mañana al concierto que dió la Banda municipal, siendo objeto de delirantes ovaciones.

El eminente compositor quedó admirado de nuestra Banda municipal y tributó grandes elogios al maestro Lamotte.

Palma para actuar en la novillada anunciada y los médicos le reconocieron, encontrándola abierta la herida que sufrió en un muslo el día 10 en Barcelona y, certificando que le impedía torrear.

Le substituyó Fermín Rodríguez.

Los novillos de Gallardo cumplieron. «Angelillo», regular como torero y mal como matador.

Rodríguez, aceptable toreando y delicante matando.

«Torero» cumplió.

En Castellón

Castellón 16.—Se ha celebrado una corrida con ganado de Martínez, resultando buenos los seis toros.

Marcial Lalanda mató tres por haber sido cogido Villalta, y estuvo superior en uno y bien en los otros dos.

Villalta, valentísimo toreando y con capote y muleta y bien matando.

Al hacer un quite al cuarto toro le dió un pelotazo en el codo derecho, retirándose el diestro a la enfermería con agudos dolores.

«Gitanillo», superior toreando y matando.

Se le concedió una oreja.

Silveti mata de un tiro a un cocheró

Madrid 16 a las 22.—Periódicos llegados de Méjico, relatan que en una casa de mala nota, el matador de toros Silveti, mató de un tiro al cocheró Joaquín González, con quien sostuvo violenta discusión por cuestión de faldas.

Una vez detenido el torero se le puso en libertad provisional, vigilándosele de cerca.

El periódico «Universal» de Méjico publicó la noticia a guisa de rumor, que el torero logró burlar la vigilancia de la policía, desapareciendo.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Item and Price. Madrid 16 a las 22'00. Interior contado. 71'20. Id. fin de mes. 00'00. Exterior. 00'00. Amortizable 4 p. 89'00. Amortizable 5 p. 95'40. Acciones Banco de España. 569'00. Banco Español Crédito. 00'00. Río de la plata. 51'00. Hispano Americano. 00'00. Compañía Arrendataria Tabacos. 238'50. Azucareras preferentes. 00'00. Azucareras ordinarias. 48'00. Cédulas Hipotecarias. 92'25. Ferrocarriles Nortes. 370'00. id. Alicante. 353'50. Francos. 36'25. Libras. 33'67. Dolares. 0'00.

Table with 2 columns: Item and Price. Barcelona 16 a las 24'00. Francos. 36'30. Libras. 33'72. Dollars. 7'04. Liras. 28'75. Nortes. 74'20. Alicante. 70'90. Francos suizos. 135'90.

Milans del Bosch y los periodistas

Barcelona 16 a las 24.—Al recibimos esta tarde el gobernador, nos dijo, que ha estado en el apadero para despedir al señor Aunós y que el resto de la mañana lo había pasado en su despacho recibiendo visitas.

Romanones visitará Barcelona

Barcelona 16 a las 24.—Se asegura que a primeros del mes próximo visitará nuestra ciudad el Conde de Romanones.

Conferencia de Aunós

Acercos de la labor del ministerio del Trabajo

Barcelona, 16 a las 24.—Ayer mañana dió su anunciada conferencia en el Teatro Barcelona el subsecretario de Trabajo señor Aunós.

Se llenó el local de público en su mayoría comerciantes.

Asistieron el capitán general, el gobernador civil, el presidente de la Audiencia y otras personalidades.

El señor Llopió pronunció un discurso expresando la significación del acto y dió cuenta de adhesiones recibidas de toda España.

Aunós desarrolló el tema: «El ministerio del Trabajo, Comercio e Industria. Su pasado, su presente y su porvenir».

Dedicó un sentido recuerdo al fundador del ministerio señor Dato e historió la labor de dicho centro, desde su creación hasta el advenimiento del Directorio.

Dijo que a pesar de los buenos deseos la labor fué nula a causa de los vicios burocráticos que caracterizaban la deruida política.

Señaló como mancha negra la Delegación Regla de Pósitos, institución antigua no llevada por los cauces debidos.

Señaló insólitos casos de desorganizaciones administrativas que encontró el Directorio en diversos servicios ministeriales y pasó a enumerar la labor realizada desde que se encargó de la Subsecretaría.

Aludió a la Junta de jefes, cuyas discusiones se traducen en disposiciones de la «Gaceta».

Como labor de cultura dijo que se dispone hoy de una Biblioteca de más de treinta mil volúmenes y que se establecerán cursos para el perfeccionamiento de los obreros.

Expuso las reformas de trascendencia últimamente emprendidas, que son: fijación de la edad para el trabajo en los buques, seguro de maternidad, paro forzoso e invalidez, retiro obrero y casas baratas.

Annunció la publicación próxima del Código del trabajo y publicación de un decreto de cooperación y esbozo de un plan de creación de una bolsa de trabajo.

El resto del discurso abarcó la cuestión de las estadísticas de producción de la Feria de Muestras.

Terminó declarando que el directorio que en el ministerio de Trabajo estaba por hacer.

Los planes nuevos dijo que permitirán gran desarrollo de la producción nacional que encauzada debidamente devolverá a España, por el trabajo y la riqueza, la grandeza que tuvo antes por las armas.

El señor Aunós fué muy aplaudido.

Asuntos de Baleares

Títulos de practicante

Barcelona 16 a las 24.—Se han recibido los títulos de practicante para Mateo Rullán Bauzá, Antonia Camps Font y Paula Morell.

De Menorca

Triunfo del «Alfonso» sobre el «Mahón»

Mahón 16 a las 8'30.—En el Stadium jugaron ayer el anunciado partido de campeonato el «Alfonso XIII» y el «Mahón».

Acudió al campo numeroso público, pues el encuentro había despertado expectación.

Durante la primera parte se desarrolló un partido soso, manteniéndose el balón casi siempre en el centro del campo con pocas intervenciones de los guardametas.

Los mahoneses comienzan a apretar y reaccionan los mallorquines y Socias consigue el primer goal para el «Alfonso».

Poco después termina la primera parte. Empezla la segunda con el viento a favor de los mahoneses que muestran deseos de empatar; pero el «Alfonso» logra imponerse y consigue el segundo goal.

Se tiran dos corners contra el «Alfonso».

Durante un rato se mantiene el balón frente al marco alfonsoino y Blanco consigue el primer goal para el «Mahón».

Empezla a desarrollarse un juego duro y ocurre un incidente entre Bestard y Miguel, que corta el árbitro señor Santure, que actuó muy bien.

Se impone el juego del «Mahón» dominando completamente la situación hasta el final del partido, que no ha sido empate, gracias a la suerte del «Alfonso».

El mejor de todos los jugadores ha sido Camps y se han distinguido, además, Mo-

De Ibiza

El «Ibiza» vence al «Ebusitano»

Ibiza 16 a las 18'30.—En el campo del «Ibiza» jugaron ayer partido de campeonato el «Ibiza» y el «Ebusitano».

Venció el «Ibiza» por 4 goals no logrando ninguno el equipo contrincante.

Sucesos y desgracias

Accidentes del trabajo

Ayer fueron asistidos en el Dispensario de la Mutualidad de Accidentes los siguientes obreros por heridas que se produjeron trabajando:

Miguel Aguilar Muñoz, carretero, domiciliado en la calle de Arco de la Merced, 3, de contusiones en los dedos medio y anular derechos.

—Emilio García Torres, herrero, domiciliado en la calle de Honderos núm. 30, de una herida contusa en el borde externo de la mano izquierda.

Herido en riña

Lucas Soler, de 63 años, habitante en la calle de Triana, 56 (Son Español), en riña que sostuvo anteaer sufrió una contusión y rasguños en el pecho.

Pasó a la casa de socorro, donde fué asistido.

Vuelco de un carro

Al volcar el carro que guiaba, el vecino de Campanet Juan Reinés, de 44 años, sufrió una contusión en el pómulo derecho, de la que fué asistido en la casa de socorro.

Caidas

También fueron asistidos en la casa de socorro, por haber sufrido caídas:

Gabriel Vanrell, de 85 años, con domicilio en la calle de Dragona, 4, que presentaba una herida contusa en la ceja izquierda.

—Sebastián Gayá, de 2 años, domiciliado en la calle de Fideos, 4, a quien se le apreció una herida contusa en la frente.

Accidentes del trabajo

Igualmente recibieron asistencia facultativa en el ya repetido benéfico establecimiento, por haber sufrido accidentes trabajando:

Gabriel Oliver, de 61 años, vecino de Génova, que se magulló la mano derecha, con un sillar.

—Bartolomé Fons, de 35 años, que se magulló el dedo anular de la mano derecha con un engranaje.

Militares

Servicio de la plaza para hoy

Parada.—Artilleria. Jefe de día.—Comandante de Palma don Pedro Llompart.

Imagineria.—Comandante de Artilleria don José Ruiz.

Hospital y provisiones.—3er. Capitán de Artilleria.

Vigilancia.—1er. Oficial de Palma. Talla en la Casa Consistorial a las 9'45.

—2 Sargentos de Artilleria. Id. en la Comisión Mixta a las 10'45.—2 Sargentos de Infanteria.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Sargento Mayor—Miguel Antich.

Colmado Durán

Latas de sardina de 1 kg. a 2'45

Cererois, 11

Fábrica de Géneros de Punto

Se vende una en perfecto estado de funcionamiento y en sitio céntrico. Precio reducido.

Informes: En esta Administración, Danús, 2

Se alquilan

Espacioso primer piso en la Avenida de Alejandro Rosselló, n.º 59, con nueve dormitorios dos Waters, cuarto de baños electricidad y seis habitaciones más, con luz eléctrica, gas y agua a presión.

Una casa de recreo, a la entrada de Valdemosa con agua a presión y toda clase de comodidades.

Informes: Avenida de Alejandro Rosselló, n.º 59 - pral. sobre el GARAGE BALEAR.

TEATRO BALEAR Miércoles 18 de Marzo Grandioso acontecimiento - El cómico de la elegancia MAX LINDER En la colosal producción de 2.500 metros, de 6 partes Max, domador por amor